



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159.490, 359.590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
MTI BELFELÜLI HÍRLEVÉL

1. kiadás 1957. július 29. 6 óra perc

Jelentősen megnőtt Lökösháza és Kelebia határállomás forgalma - tapasztalatcsere Záhony állomás dolgozóival

1957. július 29.

Lökösháza állomáson át Romániából és Bulgáriából, Kelebián át pedig Jugoszláviából jelentős mennyiségű áru, fa, deszka, szén, só, gőmbe és egyéb nyersanyag kerül továbbításra az ország különböző részeibe. Számottevő az az árumennyiség is, amit mi juttatunk a szomszédos országokba, ugyancsak ezen a két állomáson keresztül. Megnőtt azoknak a küldeményeknek a száma, amelyeket tranzit-forgalomként kell déli és délkeleti szomszédainktól más országokba juttatni. Lökösháza állomás napi forgalma ma már meghaladja a 780-800, Kelebia állomása pedig a 250-260 vagon. A forgalom állandóan növekszik.

Ez természetesen nagy feladatokat ró az állomás dolgozóira is, mert nem lehet közömbös, hogy a belépő, kilépő és az átmenő küldemények milyen gyorsan jutnak rendeltetési helyükre. Lökösháza állomásának dolgozói vállalták, hogy a gyorstehervonatokat mind menetrend szerint, a többi tehervonatot pedig 95 százalékban menetrend szerint közlekedtetik. Ezt vállalták Kelebia állomás vasutasai is, az eredményeket naponta ellenőrzik. Az eredményre jellemző, hogy egy-egy vonat 9-12 órás határállomási tartózkodását már 5-6 órára csökkentették. Természetesen a feladatok még nagyobbak, hiszen a közeljövőben a nagy nyári mezőgazdasági termék-szállításra is fel kell készülni. A jobb munka érdekében rövidesen tapasztalatcsereát rendeznek Záhony állomás vasutasáival./MTI/

---  
Postavezérigazgatóság közli

1957. július 29.

hogy a külföldről érkező postautalványokkal kapcsolatos tudakozódásokat és panaszokat ezentúl a Posta Elszámoló Hivatalának nemzetközi osztálya /XII. Krisztina körut 6-8/ intézi. A Postavezérigazgatóság kéri a közönséget, hogy ilyen irányú kérdéseikkel akár írásban, akár személyesen az említett postai szervhez forduljon./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. július 29. 6 óra 05 perc

Készülnek már a matyó himzések a brüsszeli vilákiállításra

1957. július 29.

A mezőkövesdi matyóasszonyok szücsmintás, matyó-rózsás terítőit, himzett bluzait a világ minden táján ismerik. A matyó asszonyok a jövőre megnyíló brüsszeli vilákiállításra készülnek öregbiteni hártyáikat. A legjobbak - elsősorban a tizenöt népművész - gondos munkával készítik ezeket az eredeti matyó-mintás terítőket, párnákat, népi viseletbe öltöztetett "matyó babákat", amelyeket a vilákiállításra küldenek.

Már megkezdtek a kiállításra kerülő 4.000 matyó himzéssel díszített bluznak és 2.000 gyermekruhának a "kivarrását" is. /MTI/

Termelészövetkezeti vezetőképző iskolák nyílnak november 1-én

1957. július 29.

A Földművelésügyi Minisztérium Mohácson, Kiskunhalason, Hódmezővásárhelyen és Berettyóújfaluban november 1-én termelészövetkezeti vezetőképző tanfolyamokat indít. A tanfolyamok kétszer négy és félhónaposak, s a tanulás a téli hónapokban lesz. Nyáron a hallgatók visszatérnek a gazdaságukba, hogy a gyakorlatban alkalmazhassák a tanultakat. A tanfolyamok tanárai a gyakorlati időre feladatokkal látják el a hallgatókat, s azok végrehajtását időközönként ellenőrzik. A tanfolyamokra csak termelészövetkezeti tagok jelentkezhetnek, s számukra az állam a tanulás idejére kereset-térítést ad. A jelentkezéseket a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályain lehet benyújtani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. július 29. 6 óra 10 perc

A hároméves tervben évenként egymillió gyümölcsfát ültetnek Szabolcs megyében

1957. július 29.

A tavasz folyamán több mint félmillió vad gyümölcs csemetét ültettek el a nyírteleki állami faiskolában. A vad csemeték a csapadékos időjárás hatására mintegy fél méteres, cseruza vastagságu hejtást hoztak, s a szakemberek véleménye szerint igen alkalmasak átültetésre.

A hét végén husz tagból álló szakmunkás brigád a vadcsemeték szemezéséhez látott. Naponta több mint 18.000 csemetét szemeztek be, nagyjából Jonathán almát. Megkezdtek a vadcsemeték átültetését a kótaji, fehérgyarmati és a nyírteleki faiskolában is.

A számítások szerint az oltóbrigádok lelkiismeretes munkája révén az idei ősztől kezdve a hároméves terv végéig mintegy 3 millió nemes gyümölcsfa csemetét ültetnek el Szabolcs-Szatmár megyében. /MTI/

Nyüvik a rostlent - Csaknem tizenhat mázsás átlagtermés várható

1957. július 29.

A Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága felbecsülte a rostlen termésátlagait. Jelentésében megállapítja, hogy a növény jó talajmunkában részesült és a korai kitevaszodáskor időben elvetett mag kelése, kezdeti fejlődése erőteljes, egyenletes volt. A szűlsőséges időjárás ezt a fejlődést lassította, viszont a nagy hőség az érést gyorsította. A rostlen nyüvészt országsszerte megkezdtek. A Földművelésügyi Minisztérium becslése szerint az idén 15,7 mázsás holdenkinti átlagtermés várható. Az állami gazdaságok és termelészövetkezetek egyaránt 18 mázsára számítanak holdenkint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. július 29. 6 óra 15 perc

Az első félévben több mint száz ezer mázsa vágómerhát adtak közfogyasztásra az állami gazdaságok

1957. július 29.

Az állami gazdaságok az év első felében 108.410 mázsa vágómerhát adtak a közfogyasztásnak. Ezzel egész éves vágómerha-szállítási tervüket máris 70,1 százalékra teljesítették. Vágósertésből 43.700 mázsát, rántanivaló csirkéből pedig 650 mázsát szállítottak az első félévben. Ezenkívül ez idő alatt egyébek között még 1.300.000 kiló kitűnő minőségű merinogyapjút is adtak az állami gazdaságok a feldolgozó iparnak./MTI/

Takarmánytartósítás - földgázenergiával

1957. július 29.

Az Alsórajki Állami Gazdaságban évek óta kísérleteznek a zöldtakarmánnyal egyenlő értékű, jóminőségű, karotinban gazdag szárazliszt, szecska készítésével. Az idén végre sikerült megteremteni az ugynevezett pneumikus gyorszáritó üzemszerű működését. A száritóberendezés a zalai olajmezők földgázenergiáját használja fel. A földgázt különleges égőkön égetik, amivel a levegőt mintegy 300 Celsius fokra melegítik fel. A meleg levegőt ventilátorok egy helyiségbe fújják, ide adagolják az apróra vágott pillangós zöldtakarmányt is. Az erős légáramlás a takarmányt toronyba viszi, közben a nagy meleg és az erős légmozgás szinte pillanatok alatt megszáritja. A légszáraz szecska a toronyból a száritó ciklonjába hull, onnan már zsákolni lehet.

Az alsórajki gyorszáritó berendezés nagy előnye az eddig ismert száritási módokkal szemben, hogy szinte veszteség nélkül készíti el a zöldtakarmánnyal egyenlő értékű száraz karotinban gazdag száraztakarmányt. Az alsórajki gyorszáritóban készített száraz szecska karotintartalma több mint tízszer akkora, mint az egyéb módszerekkel száritott takarmányoké. Ennek az eljárásnak igen nagy jelentősége van, hiszen a karotin - az A vitamin provitaminja - az állati szervezet számára rendkívül fontos. Különösen télen nélkülözi a rendszerint száraztakarmányokon tartott jószág, noha a jó növekedéshez, a zavartalan szaporodáshoz és a termeléshez ez a vitamin elengedhetetlenül szükséges.

A gazdaság most a komló és a dohány száritásához is keresi a megfelelő gyorszáritási módszert./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. július 29. 6 óra 20 perc

Fűszerpaprikát, csiszolt üvegárut, kutyakosarakat és disztollat szállítunk az Egyesült Államokba

1957. július 29.

Külkereskedelmivállalataink az utóbbi időben több szállítási szerződést kötöttek amerikai üzletemberekkel. Az Egyesült Államokban továbbra is népszerű a szegedi fűszerpaprika, ezenkívül a badacsonyi bor és többfajta palackozott italára. Ezekből rendszeresen szállítunk tengerentúlra. Az Arcadia nevű new-yorki cég nagyobb mennyiségű csiszolt üvegárut rendelt a Ferunion Külkereskedelmi Vállalattól. Havonta egy-két vagon csiszolt kelyhet, borospoharat, pezsgős és koktéles poharat küldünk az Egyesült Államokba. A különleges üvegárukat a salgótarjáni és az ajkai üvegyár készíti.

Az Egyesült Államok hagyományos piaca a magyar kosár és seprűáruknak. A közismert ruhás és piaci kosarakon kívül kutyakosarakat is szállítunk. A felül nyitott és oldalt kis ajtóval ellátott kosár a kutyák éjszakai elvására, a teljesen fedett ablakkal rendelkező kosarak a kutyák szállítására szolgálnak.

Amerikába irányuló exportcikkünk a disztoll is. Az amerikai hölgyek kalapján jelenleg a liba- és kacsa- és pulykatoll díszítés a divat. A tollakat válogatás és osztályozás után nyers állapotban exportáljuk. A magyar disztollakat felhasználják egy sajátos amerikai labdajátéknál is. A játék a teniszhez hasonló, csak a labdákat tollakat szurnak./MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B 6. kiadás 1957. július 29. 6 óra 40 perc

Új nyeremények az augusztusi lottó jutalom sorsoláson

1957. július 29.

A lottó ötödik jutalom sorsolását augusztus 2-án rendezik meg. A három főnyeremény ismét a kétszobás és a garzon öröklékés, valamint a Bertbufo személyautó. A régebbi, már ismert nyeremények mellett a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság újabb meglepetéseket tartogat a fogadóknak. Ezúttal az amatőr fényképészek örömeire két teljes fényképezési laboratóriumi felszerelést is kiosorsolnak. A cseh gyártmányu nagyító és a sötétkemre mellett az egyik nyerő a másik PENTACON gyártmányu fényképezőgépet kap. Ujdonság még a nyeremények között az 5.000 forintos vásárlási utalvány is, amelyre a Lottó Áruházban bármit lehet vásárolni. Bizonyára örömmel fogadják majd a szerencsés lottózók az ötezer forint értékű égyenlő csomagot is. /KIJEV

A jövőheti lottó jutalom sorsoláson csaknem háromszáz értékes nyeremény talál majd gazdára. /MTI/

12.800 kiskereskedő működik az országban

1957. július 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium terv- és statisztikai osztályának adatai szerint az országban 12.800 magánkiskereskedő működik. Ez az elmúlt évhez képest 30 százalékos növekedést jelent. A kereskedők legnagyobb része vidéken van és itt jól segítik az állami kereskedelem munkáját. Ez megmutatkozik abban is, hogy olyan szakmákra kértek engedélyt, amelyet a lakosság érdeke megkívánt. Így elsősorban zöldség-gyümölcs, cukorke, játék és bazaráru értékesítésével foglalkoznak. /MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B 7. kiadás 1957. július 29. 6 óra 25 perc

Angliába, Svájcba, az NDK-ba, Csehszlovákiába, <sup>Bécsbe</sup> Münchenbe szállítunk gyümölcsöt Kecskemétről

1957. július 29.

Az idei gyümölcs- és zöldségtermés lehetővé teszi, hogy negymennyiségű mezőgazdasági terméket szállítsunk külföldre is. A kecskeméti állomáson este éjjelnappal folyik a nagy munka, a termelők válogatják, s vagonokba rakják a gyümölcsöt. Átlagosan 50-70 vagon raknak meg egy-egy nap Kecskeméten. Legutóbb 50 vagon indult exportra, Münchenbe négy vagon paradicsom és 14 vagon barack, Svájcba egy / az NDK-ba 17 vagon, Csehszlovákiába kilenc vagon barackot szállítottunk. Angliába is juttattunk egy vagon barackot, még pedig különleges hűtőkosziban. Bécsbe egy vagon paradicsomot, két vagon uborkát, egy vagon zöldpaprikát exportáltunk. /vagon

A magyar gyümölcs és zöldség iránti érdeklődésre jellemző, hogy például Anglia is kért minta-szállítványt paprikából, amit nagyon szépen csomagolva, különleges kosziban is juttattunk már, ugyancsak Kecskemétről.

A következő napokban előreláthatólag megnő a paradicsom, zöldpaprika-export is. /MTI/

Már őszi-téli ruhabemutató van műsoron

1957. július 29.

Az idei első őszi-téli nőruha bemutatót július 30-án délután 5 órakor a Női ruhanagykereskedelmi Vállalat rendezi a Moszkva Étteremben. Ez alkalommal mintegy hatvan modellt vonultatnak fel a vendégek előtt. Ujdonság lesz az újvonalu - ugynevezett törökös szoknya, amely felül bő és alul egészen leszűkül. A kollekciókban már szerepelnek télikabátok, prémel díszített kosztümök is. Ezenkívül különleges selymekből készült estélyi ruhákban is gyönyörködhetnek az érdeklődők. /MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B 8. kiadás 1957. július 29. 6 óra 30 perc

Magyar előadóművészek a baráti államokban

1957. július 29.

Ezekben a hetekben és hónapokban számos magyar előadóművész vendégszerepel a baráti államokban. A Szovjetunióban a moszkvai VIT alkalmából nagylétszámú kulturális delegációnk mutatja be a magyar nép művészetét a világ minden tájáról egybesereglett fiataloknak, s köztük a kint tartózkodó más művészek, együtteseik - például a Kék Duna Együttes, Tabányiék - nagy sikere is.

Bulgáriából nemrég jött haza Gara György hegedűművész, s jelenleg egy esztrádegüttesünk szerepel a Bolgár Népköztársaság városaiban.

Gyurkovics Mária és Forrai Miklós Csehszlovákiába készül, oda utazott néhány nappal ezelőtt Pelek Kamill, Kardos Magda, dr. Hegedüs János és a Studio Együttes. Perényi Sándor vezetésével. Kassán léptek fel először, s hírek szerint nagy sikerrel. A továbbiakban is Csehszlovákia magyar lakosságú városaiban szerepelnek. Rövidesen Csehszlovákiába, Sliac-ra utazik Pavlászky Edina, férjével és egyben zongorakísérőjével, Margittay Sándor orgonaművésszel.

Takács Pauls augusztus elején Jugoszláviába, Split-be utazik, ahol az Othelloban Desdemona szerepét énekli.

A tervek szerint ősszel Csehszlovákiába utazik Németh Anna, aki Ostravában Carment énekli - és Király Sándor, Dolly Rózi és Jovitzky József pedig Jugoszláviában vendégszerepel.

/MTI/

MTI BELFÖLTI HIREK

B 9. kiadás 1957. július 29. 6 óra 35. perc

Közös rádiós-televíziós műsorok augusztusban - Rövidesen elkészül az első két televíziós stúdió

1957. július 29.

A volt Tőzsde Palota épületében, a Magyar Televízió műsorszerkesztőségének otthonában, már évről évre folynak az építkezések. Az első két televíziós stúdió három-négy héten belül elkészül, az elektromos berendezéseket pedig októberre szerelik fel. A nagystúdió építéséhez még több hónapra van szükség. Ezek a technikai körülmények is megszabják a műsorok szerkesztését. Most anyári hónapokban több sportközvetítést, szabadtéri előadást iktatott műsorába a televízió, s augusztusban két közös műsort is rendez a rádióval. Augusztus 19-én, az Alkotmány-ünnepének előestéjén, a munkás-paraszt szövetség jegyében összeállított Kincses Kalendárium műsor hangfelvételére a rádió stúdiójába viszi el a nézőket, augusztus 23-án pedig a Tarka-barka műsorát sugározza, hangban és képekben. Tervezik, hogy augusztusban helyszíni közvetítést adnak a Faust margitszigeti előadásáról.

A televízióhoz sok panasz érkezik a filmműsorok technikai színvonalára miatt - a filmek ugyanis elég sötétek. A televízióban jól használható filmeknek a moziban vetített filmeknél világosabbnak kell lenniük. Az ígéretek szerint a jövőben az eddiginél világosabb kópiákat kap a televízió. Most kísérleteznek, hogy az általuk gyártott filmekről, például a televíziós híradókról olyan kópiákat készítsenek, amelyek megfelelnek a követelményeknek, s ha a kísérletek beválnak, a hazai gyártású filmeknél is ezt a gyakorlatot követik. Külföldi filmeknél ez nem lehetséges, mert a negatívak nem állnak rendelkezésünkre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. július 29. 6 óra 40 perc

Elkészült egy hid - Megszűnt a civakodás két baranyai falu között

1957. július 29.

Baranya déli csücskében - a Dráva mentén - egymás mellett fekszik két kis falu: Drávapalkonya és Drávaszabolcs. A két falu lakói hosszú idő óta civakodtak, aminek oka a következő:

Drávapalkonyát egyetlen ut köti össze a környékbeli községekkel és a pécsi kövesuttal, mégpedig Drávaszabolcson keresztül. A két falut elválasztó Egerszegi-csatorna hidját német fasiszták 1944-ben felrobantották. A drávapalkonyai gazdák emiatt más utakat kerestek a szomszédos falu felé és gyakran megesett, hogy közben a községekkel legázolták a Drávaszabolcsi földeket. A már tizenhárom éve tartó áldatlan vitának, civakodásnak most végét vetett a drávapalkonyai tanács: a községfejlesztési alapból huszezer forintot utalt ki az Egerszegi-csatorna hidjának újjáépítésére. A falu lakói örömmel fogadták a tanács elhatározását és társadalmi munkával is hozzájárultak a hidépítéshez. Ők termelték ki a szükséges faanyagot és végezték el a fuvarozást, valamint a segédmunkát is. A drávapalkonyai gazdák összefogása nyomán a napokban elkészült az új hid, tizenhat méter hosszú és több mint három méter széles, úgyhogy két kocsi is elfér rajta egymás mellett. A hid elkészültével 3-4 kilométeres kerülőutaktól szabadultak meg a falubeli gazdák és ami a fő: ismét szent a béke Drávapalkonya és Drávaszabolcs lakói között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. július 29. 6 óra 45 perc

Fácános a bikácsi erdőségben

1957. július 29.

A Tolna megyében levő 2.400 holdas bikácsi erdőség egy részében valamikor híres fácános volt. A vadászati, erdészeti és mezőgazdasági szempontból egyaránt hasznos mederek az évek folyamán majdnem teljesen kipusztultak s ma már a homokos kistápei részben is, ahol régebben a legtöbb fácán tanyázott, alig néhányat lehet találni belőlük. Ezért határozták úgy a bikácsi erdőgazdaságban, hogy mesterséges uton ismét fácánost létesítsenek, amelyre ezek az erdők különösen alkalmasak. Az idén tavasszal az ország különböző részeiből 750 fácán-tojást hozattak, s kotlóstyukkal ki is keltették. Bár a keltetés nem a legjobban sikerült, jelenleg mégis 200 kiscacánt nevelnek. A szépen fejlődő hasznos vadmedarokat rövidesen szabadon engedik.

A jövő évben az ideinél jóval több fácán-tojást akarnak kikeltetni, hogy így az elkövetkező három évben ismét többezerre szaporítsák a bikácsi erdőség híres fácánállományát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1957. július 29.

9 óra 45 perc

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója a dunai árvízvédelmi helyzetről

1957. július 29.

A rendkívüli esőzések az Alpok egész területén folytatódtek és a vasárnap reggelig terjedő 24 órában az Inn völgyében 10-30 mm, a Duna osztrák vízgyűjtőjéhez tartozó Inn és Traun völgyében 10-20 mm, a bajor vízgyűjtőn 20-40 mm esőpedék hullott. A nagy esőzések a Rába és a Dráva vízgyűjtőjére is kiterjedtek, ahol ugyanebben az időközben 20-50 mm esőpedéket mértek.

Az esőzések következtében az Inn folyón és a bajor Dunán újabb áradás indult meg, ami vasárnap már Linz-ig éreztette hatását és néhány napon belül a magyar Duna a jelenlegi árhullámból korábban számított tetőző vízállásokat némileg tovább fogja emelni.

A vízjelző-szolgálat a fentiek figyelembevételével Budapesten esütörtökön 700 cm körüli, Mohácsoson pedig 750 cm körüli vízállást vár. /Budapesten alsóárkpart magassága 635-665 cm vízállással egyező./

A győri vízügyi igazgatóság védelmi vonalain erőteljesen védekeznek, a budapesti, a bajor és a székesfehérvári vízügyi igazgatóságok pedig megtették a szükséges előkészületeket a védekezésre és a nyári gátakat erősítő helyi tanácsok támogatására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957 július 29

10 óra 45 perc

Vidáman Ünnepelte a VIT megnyitását Budapest fiatalsága

1957 július 29

A moszkvai Világifjúsági Találkozó megnyitását Budapest fiataljai is megünnepelelték. Amikor leszállt az est, s a Gellért-hegyi szabadság-szobrot, a Halászbástyát és a Lánchídt felnyírba borították a reflektorok - a Dózsa György uton, a Műcsarnok mögötti térségen nagyszabású néppünnepelel kezdődött. A lámpionokkal díszített emelvényen kilenc órakor kezdett játszani a rádió tánczenekara, s a pattogó ritmusok hatására kint a téren és a fák alatt táncolni kezdtek a fiatalok. A hatalmas, több ezer főnyi tömeget állandóan pásztázták a filmesek reflektorai, szóltak a játéktrombiták, a söröshordók állomásaiban is nagy volt a forgalom. Tizenegy órakor - amikor a Tóközi hatalmas vászna is sötét borult - a Vajda-hunyad vára mellől a tó parjáról rakéták roppentek az egre, hogy sárguló buza-kalászkokká, kék, vörös, aranysárga virágokká bomolva hulljanak alá a tó vizébe. A tűzijáték után a romantikus várfalak alatt lámpionok imbolygó fényében megkezdődött a csónakfelvonulás. Már éjjel felé járt az idő, amikor a tánczenekar emelvényén megjelent Zárai Márta és Vámosi János, a két ismert dalénekes is, és számaik után fel-fel morajlott a tapsvihar. A fiatalok még sokáig együtt maradtak, s jó hangulatban, vidám szórakozással ünnepelelték a világ ifjúságának nagy találkozó-ját. /MTI/

B.14 kiadás

1957 július 29.

10 óra 50 perc

A társadalom minden rétegének közreműködésével állítják össze hároméves-tervjavaslatukat a megyei tanácsok

1957 július 29.

Országsszerte hetek óta dolgoznak a megyei tanácsok a hároméves-tervjavaslatok összeállításán, s munkájukat a társadalom minden rétegének képviselői, a különböző területek szakemberei segítik.

Zala megye legjobb állattenyésztő, kertészeti és növénytermesztési szakemberei a tervjavaslat kidolgozása előtt meghallgatták több termelőszövetkezet, egyénileg gazdálkodó paraszt, s a keszthelyi mezőgazdasági kutató intézet munkatársainak véleményét is. A mezőgazdasági fejlesztési tervek szerint a következő három évben az aprómagtermesztést a tavalyinak kétszeresére növelik. Fokozzák a takarmánytermesztést is, ami az állattenyésztés fejlődését segíti majd elő. Három év alatt a megye kocaállományát 6.000-rel, a minőségi tehénállományt pedig 3.000-rel gyarapítják s ugyanakkor 2.000-rel csökkentik a loállományt. Mintegy 3.000 hold kiüregedett, kipusztult szőlőt újra telepítenek. A megyei fejlesztési terveket termelési tájegységenként még egyszer megbeszélik a termelőkkel.

Somogy megyében a járási tanácsok, a Balatoni Intéző Bizottság, a különböző üzemek és vállalatok elgondolásainak és tanácsainak figyelembevételével készül a tervjavaslat. A következő három évben tovább akarják fejleszteni a kaposvári Finommechanikai Vállalatot, több téglagyár villamosítását javasolják. Régi probléma a kaposvári és a balatonmenti üdülőhelyek ivóvíz- és szennyvízhálózatának bővítése. A megyeszékhelyen az első tervévben megkezdendők az építkezések, bővítések az ivóvízellátás megjavítására s utána korszerűsítendők a szennyvízhálózatot. A Balaton-part ivóvízellátásának megoldására törpe vízműveket állítanának üzembe.

Csongrád megye tanácsa a jövőben az eddiginél nagyobb összeget fordít a makó környéki belvizek levezetésére, amelyek szinte minden évben jelentős károkat okoznak a lakóházakban. A helyiipar fejlesztésével az eddiginél nagyobb mértékben használják majd fel a megyében található nyersanyagokat. Műfalemezgyár építést tervezik, amelyben a Csongrád környékén termő nagymennyiségű sást és nádat dolgoznák fel.

/Folyt. köv./

B.15. kiadás

1957 július 29.

10 óra 55 perc

/A társadalom.... 1.folyt./

Jelentős összeget kívánnak fordítani a községi kezelésben levő téglagyárak építésére és a meglévők felújítására. Több általános iskolát bővítenek, Kisteleken és Csongrádon pedig újakat építenek. A mezőgazdaság távlati fejlesztési tervét szakemberekkel közösen készítik. Figyelembe veszik, mely területek alkalmasak a megye jellegzetes növénykultúrái, a szeged környéki paprika és a makói hagyma leggazdaságosabb termesztésére.

Békés megyében a párt-, a tanács- és a szakszervezeti szervek bizottságot alakítottak a hároméves terv elkészítésére. A tervek szerint foként saját erőből, helyi anyagi forrásokból fejlesztik a helyiipart. Számos helyiipari vállalatot az önköltségszökkentési hitelekkel bővítenek és korszerűsítene, esetleg újakat is létesítenek. A lakosság szükségletét kielégítő többféle árucikk gyártásának bevezetését is az önköltségszökkentési hitelből fedezi a békés megyei tanács.

Szolnok megyében a hároméves terv készítésével egyidőben szakbizottság dolgozik a megye mezőgazdaságának 15 éves távlati fejlesztési tervén. Ezenkívül a Jászszágon, a Kunszágon, a Szolnok megyei szövetkezeti városokban, a Kunszentmárton vidékén, Szolnok környékén, valamint a törökszentmiklósi járásban tájegységi bizottságokat alakítottak, amelyeknek munkáját a megyei szakbizottság fogja össze. A terv készítésében a helyi adottságokat legjobban ismerő szakemberek vesznek részt. Felfelé az öntözőes gazdálkodás fejlesztése, a nagykunsági focsatorna elkészítése, a tornésátlagok és az állatállomány növelése.

Borsod megyében a szakemberek már hónapokal ezelőtt járták a falvakat és a dolgozó parasztok véleményét meghallgatva vizsgálták meg a megye mezőgazdasági helyzetét. Az ipar-telepek és a városok friss zöldséggel, tejjel és hússal való ellátása érdekében javasolták, hogy a városok környékén zöldsárgakertészeteket, és tehénészteket létesítsenek. A saját-völgyi kertészetekből Ozdot és Kazincberekét, a Hernád völgyéből pedig Miskolcot látják majd el naponta friss zöldséggel. A Bodrogközben gazdaságos lenne az aprómagvak, továbbá a paradicsom és az uborka nagyobbarányu termesztése.

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1957 július 29

10 óra 55 perc

/A társadalom...2.folyt./

Aggtelek környéke és a Bodrogköz állattenyésztése látná el a városokat hussal és tejtermékekkel. A kész tervet augusztus második felében megvitatják a dolgozó parasztokkal és a legjobb mezőgazdasági szakemberekkel. Ezt követően a tervet tájegységenként is megbeszéli a felvek dolgozóival, majd az ősszel megalkuló gazdaság-tervezési és előadásokon ismertetik egy-egy tájegység mezőgazdasági fejlesztésének lehetőségeit.

A Nógrád megyei tanács ugyancsak a dolgozó legszélesebb rétegének közreműködésével alakítja ki tervjavaslatait. Többek között tervekbe vették Balassagyarmaton és Salgótarjánban a vízellátás megújítását. Ezenkívül Salgótarjánban új megyei kórház, Nagybatonyban pedig kenyérgyár építését tervezik.

Szabolcs-Szatmár megyében párt- és tanácsvezetők-ből, tudósokból, mezőgazdasági kutatókból, vállalati szakemberekből, közgazdászokból álló bizottság készíti a megye hároméves tervét. A bizottság meghallgatja a nép széles rétegeinek, a községek és üzemek dolgozóinak véleményét is. A következő három évben nagy gondot fordítanak a beltérjes mezőgazdaság, az állattenyésztés, a zöldség- és gyümölcs-termesztésre, a takarmánytermelés fejlesztésére. Az ipari termelést részben új üzemek létesítésével, részben üzem bővítésekkel tíz százalékkal növelik. Hasonló mértékben növekszik majd a kereskedelmi forgalom is. Több helyen rendeznek be gyorskiszolgáló, Nyíregyházán pedig önkiszolgáló boltot. A hároméves tervben többszáz lakást építenek, elsősorban a megyeszékhelyen. Ezenkívül 50 új tanteremmel bővítik az iskolahálózatot. Körülbelül 30 községben bevezetik a villanyt. Nyíregyházán befejezik a színházépítést és szennyvízesatornázást. /MTI/

B 17. kiadás 1957 július 29

11 óra 35 perc

Ebben az évben 32 lakóépületet tataroznak Győrött

1957 július 29

Győrött az idén a városi tanács kilencmillió forintot fordít lakáskarbantartásra és helyreállításra. Harminckett lakóépületet, közté tiz műemléket és több, a városkép szempontjából jelentős építményt újítanak fel, illetve óvnak meg a pusztulástól.

A műemlékek helyreállításánál a városi tanács és a kivitelező vállalatok nagy figyelmet fordítanak az épületek eredeti stílusára és ezeknek mind a külső, mind a belső falait az eredeti díszítésekkel készítik el.

Az első félévben 11 helyreállított épületet foglaltak el ismét a lakók, s jelenleg még 21 lakóház felújításán dolgoznak. Ezekben az épületekben 317 egy- és kétszobás összkomfortos lakást hoznak használható állapotba. Ez a szám nagy-nak tűnik, azonban alatta marad a szükségletnek. Győrben évente 50-60 többszázéves lakóházat fenyeget az összeomlás veszélye, s ahhoz, hogy ezeket megmentse a további pusztulástól, öt-öven át évi 20 millió forintot kellene költeni a tatarozásukra. /MTI/

Elérték az ötszáz méter mélységet a hosszuhetényi aknával

1957 július 29

A Pócsi Szénbányászati Tröszt fejlesztési terve keretében tárják fel a negyvenmillió tonnás koksizható szénvagyont rejtő hosszuhetényi szénterületet. A munka során a légekna mélyítésével elérték az ötszázadik métert. Még negyven métert haladnak lefelé és akkor megkezdik az aknarakódó kiépítést és a vasasi Pótfi aknával összekötő irányvágat kinyitását. A hosszuhetényi akna az ország legmélyebb aknája lesz, a tervezés szerint 1600 méterig hatolnak le. /MTI/

B 18. kiadás

1957 július 29

12 óra 25 perc

Megjött a kecskeméti törpeparadicsom - Nagy kínált savanyítani való áruban

1957 július 29

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 13o vagon és 88 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 29 vagon, gyümölcs 35 és vegyes darabáru 33 vagon.

Megjelent a piacon az új különlegesség: a kecskeméti törpe-paradicsom, amely nyers fogyasztásra és befőzésre is kiválóan alkalmas. Ára az állami boltokban 3.80 forint volt kilónként. Az almaparadicsomot 3.20-3.40 forintért árusították kilónként. Savanyítani való áruban kínált és árcsökkenés volt. Így a kovászolni való uborkát a földművelésügyi áruárak kilónként 2-2.20 forintért, a salátának valót pedig 1-1.10 forintért árusították. A hegyes paprikát kilónként 2.60, az egyéb paprikafajtákat 3-3.20 forintért kínálták. A gyümölcsök közül a sermelyi ringló szilvát 6.40, az apró, gömbölyű szilvát 2-3.50 forintért adták. Az osztályozott őszibarackot az állami boltok 5.20-14 forintért árusították. A cukordinnye 4-4.50, az ananász dinnye 5 forintjával került forgalomba.

A magánkiskereskedőknél a paradicsom 5-8 százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

---

Kétnapos értekezlet a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben

1957 július 29

Hétfőn kétnapos országos értekezlet kezdődött a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben. Az értekezleten megyei osztályvezetők, iskolai csoportvezetők és a területi szakszervezeti elnökök vesznek részt.

Jéboru Magda művelődésügyi miniszterhelyettes tartott beszámolót az 1956/57 tanév oktatásügyi munkájáról és az 1957/58 tanév fő feladatairól.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás

1957 július 29

13 óra 5 perc

Megvizsgálták a Tisza és a Maros öreg töltéseinek belsejét

1957 július 29

A Szegedi Vízügyi Igazgatóság szakemberei különleges szerkezettel megvizsgálták a Tisza és a Maros régi, néhol több mint százéztendős, töltéseit. A vizsgálatra azért volt szükség, hogy megállapítsák a gátak belső rongálódásait. Husz méterenkint lyukat fúrtak a gátba és oda vascsővet helyeztek. Ott, ahol a vascsőbe engedett víz gyorsan eltűnik, - repedt, vagy üreges a töltés, oda iszapot préselnek. Eddig mintegy 15 kilométer hosszúságban mérték fel a gátak állapotát. /MTI/

---

Tízezer fogat hordja a gabonát a baranyai szérűkre

1957 július 29

Baranyában éppen a hordás kezdetén szakította meg a munkát az eső, amely most - nyolc nap után - végre elállt. Szerbe a megyében nagy erővel indult meg a betakarítás. Sokan ugyan azon a véleményen voltak, hogy még várnak, amíg jobban megszáradnak a kévek, de a gazdasági felügyelők emlékeztették a dolgozó parasztokat a hasonló, 1954-es esős nyárra, amikor kicsirázott a földeken hagyott gabona.

Szinte megszakítás nélkül mintegy 10.000 fogat hordja a keresteket a szérűkre. Sok helyen, így például a mohácsi járás községeiben a gazdák összefognak és egymást segítik a betakarításban. Több közös gazdaságban, így a bári Új Élet és a dunaszécsi Petőfi Tsz.-ben, valamint néhány községben, többek között Kisnyáradon és Bezedeken - már minden gabona a szérűkön van.

Az egész megyében a gabona nagyrésztét már behordták a szérűkre és mindenütt megindult a folyamatos cseplés. Szombaton mintegy 500 cseplőgép dolgozott Baranyában. A cseplőcsapatok versenyre keltek egymással, hogy régi szokás szerint - a kenyér ünnepére, augusztus 20-ra befejezzék a gabona cseplését. /MTI/

---

B 20. kiadás 1957 július 29

13 óra 55 perc

Több mint hatszáz vagon gabona a hajdu-bihari raktárakban

1957 július 29

Hajdu-Biharban az elmúlt héten meggyorsult a cséplés üteme, több cséplőgépet állítottak munkába és ezzel egyidejűleg nagyobb mennyiségű gabonát szállítottak az állami raktárakba. Már több mint hatszáz vagon árpát, búzát és rozst tárolnak a hajdu-biharmegyei terményforgalmi telepeken és földművelésszövetkezetek. A legutóbbi héten különösen Hajdúböszörményben, Nagylétán és Pocsajon volt nagyobb arányú felvásárlás. Hajdúböszörményben például hatvan vagon terményt vettek át. /MTI/

---

Naponta ezer holdról kerül magtárakba a búza a Győr megyei állami gazdaságokban

1957 július 29

Győr-Sopron megye állami gazdaságaiban a kalászosok huszonhét százaléka még lábon áll a hosszantartó eszések miatt. Hétfőn megjött a várva-várt derült nap és minden erőt az aratásra összpontosítottak a gazdaságokban. Hatvanöt saját és huszonöt gépállomási kombájn vágja és csépeleli a búzát, zabot. Naponta ezer holdról kerül magtárba a konyérnek való. Több gazdaságban, mint a lajtapusztaiban, a nagyszentjánosiban egy-két napon belül teljesen végeznek az aratással.

Az éjjel-nappal arató kombájnok mellől a gabonát szárítókba hordják, ahol meleg levegő segítségével párologtatják el a nedvességet a szemekből. Naponta huszonkét vagon nedves gabonát szárítanak ilyen módon. /MTI/

---

Háromezer különleges szabású műbőr kabát készült már Szegeden

1957 július 29

A szegedi Szirma- és Borruhágyárban kék, zöld és barna anyagból raglánujjas, széles spicces galléros, végig-gombos "Keti" elnevezésű női kabátokat készítenek, düfűtlen bélelssel. Addig háromezer ujjazomú műbőr kabát készült az üzemben, s az év végéig még hateret gyártanak. Az idén ezer gyermek műbőr kabátot is készült. /MTI/

---

B 21. kiadás 1957 július 29

16 óra perc

Eredményesen dolgozik a kommunisták javaslatára alakult műszaki brigád a Salgótarjáni Acélárugyárban

1957 július 29

A Salgótarjáni Acélárugyárban a kommunisták javaslatára a legjobb mérnökökből és technikusokból műszaki brigádot alakítottak, hogy felmérjék a fejlesztési lehetőségeket és korszerűsítsék az egyes gépeket, termelési, gyártási eljárásokat. A műszaki brigád rövid működése alatt jelentős sikerekről adhat számot. A huzalmű gyárrészlegnél például a vasdróthuzógépet ésszerűsítették. Növekedett a húzási sebesség, s évenként körülbelül ötezer tonnával többet termelhetnek, ami két százalékkal csökkenti az önköltséget. A műszaki brigád újabb gépegységek tökéletesítését kezdte meg. /MTI/

---

Augusztus 1-én alkotmány- és bányásznap versenye kezdődik a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1957 július 29

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói augusztus 1-én versenyt indítanak az alkotmány napjának és a bányásznap méltó megünneplésére.

A versenyszakaszban a trösztön belül az üzemek párosversenyben küzdenek a több és olcsóbb szénért. Ez ormosi bányászokkal versenyző Miskolc környéki bányászok megfogadták, hogy a bányásznapig háromezer tonna szenet termelnek terven felül. A szuhavölgyi szénbányák dolgozói a Bükk-aljakkal lépnek párosversenyre, s kétezeröttszáz tonna szén terven felüli kitermelésére tette ígéretet. A tröszt dolgozói vállalták, hogy a bányásznapig tízezeröttszáz tonna szenet bányásznak terven felül, az önköltséget pedig négy százalékkal csökkentik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 22. kiadás 1957 július 29 14 óra 10 perc  
Időjárásjelentés

1957 július 29

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én,  
hétfőn délben:

A nappali hőmérséklet kissé  
emelkedik

A napok óta Skandinávia felett tartózkodó  
nagyterjedésű ciklon délnyugati szögletén újabb óceáni  
léghullámok áramlanak Nyugat- és Közép-Európa felé. Francia-  
ország egy részén és Németországban esik az eső. Az említett  
területeken vasárnap a felmelegedés alig érte el a 20 fokot.  
Nagy meleg 30-34 fok, csak a Balkánon, a Fekete tenger és a  
Káspi tó környékén van.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az idő, sok  
felé esett kisebb eső. Szeghalmon, Szarvason és Kiskunhalason  
5, Körösszakálon 6, Szentesen és Kaposvárott 8 mm, csapdók  
hullott. Napközben a hőmérséklet a Tiszántúlon 20-23 fokig  
emelkedett, máshol 16-19 fok között volt. Éjszaka az ország  
nyugati felében 8-11, keleten 10-13 fokos minimum hőmérsék-  
letek alakultak ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke  
6,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,8 mm-rel alacsonyabb  
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 19 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet,  
néhány helyen kisebb záporosó. Mérsékelt, időnkint élénkebb  
nyugati, északnyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé emel-  
kedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13,  
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-26 fok között.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 23. kiadás 1957 július 29 14 óra 30 perc  
Bács megyében tizenegy állami gazdaság zárta nyereséggel az  
első félévet

1957 július 29

Elkészült a Bács megyei állami gazdaságok félévi mér-  
lege. A számadatok arról tanuskodnak, hogy a megye gazdaságai  
jól gazdálkodtak az év első felében. Igazgatósági szinten az  
előző félévhez viszonyítva több mint 18 millió forint az  
eredményjavulás. A gazdaságok közül 11 nyereséggel zárta az  
első félévet. Ezek a gazdaságok 4,500.000 forint többlet be-  
vételre tettek szert, a helyi adottságok jó kihasználásával.  
A legjobb eredményt a Vaskuti Állami Gazdaság érte el, ahol  
a hat hónapi nyereség 1,200.000 forint. A legtöbb gazdaságban  
az állattenyésztés növelte a bevételt, hosszú évek óta először  
mindenütt a szűkegletnek megfelelően gondoskodtak a takar-  
mányról. Egyetlen gazdaságban sem volt takarmány-hiány, egyen-  
letesebb a tejtermelés, jobb a hizóba állított szarvasmarhák  
és sertések súlygyarapodása.

Az elmúlt félévi nyereséges gazdálkodás elősegítője  
volt az is, hogy a gazdaságok nagyrésze saját maga dolgozza  
fel termelvényeit. Az értékesítést is a gazdaságok oldják  
meg. /MTI/

1950 óta minden évben jobb a gabonatermés a bolyi/Kossuth  
Tsz-ben, mint az egyenlők földjein

1957 július 29

Az országosan ismert bolyi Kossuth Tsz-t kiváló  
gabonaterméseit tették gazdagabbá és híressé. Igaz, hogy a Duha  
és a Dráva közének kitűnő földjein nem nehéz az országos át-  
lagnál jobb termést elérni. A Kossuth Tsz tagjai azonban a  
bolyi parasztokkal vették fel a versenyt, akik ugyanolyan  
földeken gazdálkodnak, mint ők. 1950 nyarán takarították  
be az első közös termést a község határában és azóta minden  
évben jobban fizet a gabona a szövetkezet tábláin, mint a  
magángazdaságokban.

Az idei nyáron a bolyi gazdák igen előgedettek: őszi  
árpából 16, búzából pedig 13 mázsa termett holdankint. A Kos-  
suth Tsz termésátlagai azonban - annak ellenére, hogy jég-  
kárt is szenvedtek a szövetkezeti táblák - most is meghalad-  
ják az egyenlőket. Őszi árpából majdnem hatvan holdon 19,3  
mázsa termett. Búzából eddig 105 hold termést csépeáltak el  
és az átlag 16 mázsát meghaladja. /MTI/

B 24. kiadás 1957 július 29

14 óra 40 perc

A Duna vizállása

1957 július 29

július 29-en, hétfőn reggel Budapestnél 642 cm. /MTI/

---

Falunap Somogy megyében

1957 július 29

Mintegy 350 gazda gyűlt össze vasárnap Somogy megyében a községi művelődési otthonban baráti eszmecsere-re. Falunapra ellátogatott Dögei Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, Somogy megye országgyűlési képviselője és hosszasan elbeszélgetett a helybéli és az az alkalomra más községekből összegyűlt dolgozó paraszttal.

A miniszter beszélt a kormánynak a mezőgazdasági gazdaságokkal kapcsolatos álláspontjáról. Elmondotta, hogy a falunapok a felszabadulás óta ugrásszerűen emelkedett az elterjedése, az a növekedés azonban nincs arányban a termelődéssel, amely hosszú idő óta egy helyben topog. Ervekkel bizonyította, hogy az életkörülmények további javításához a mezőgazdaságban is többtermelés szükséges, ez pedig a közös gazdaságokban érhető el.

A résztvevők közül többen mondták el véleményüket, panaszukat, beszélték a földrendezéssel kapcsolatos problémákról, s a termelészövetkezeti mozgalmakban szerzett tapasztalatokról, elképzeléseikről. /MTI/

---

B 25. kiadás 1957 július 29

15 óra 20 perc

Az MTI Foto július 29-i képanyaga:

1957 július 29

Biztosítási munkálatok a magas dunai vizállással kapcsolatban Győr környékében

Gyermekbénulás elleni védőoltások vidéken

A Széna-téri ellenforradalmár csoport bünperének itélet-hirdetése

VIT képe a Városligetben

Ifjúsági nappal egybekötött repülónap Kecskeméten a Moszkvai VIT megnyitásának tiszteletére

Az edánci kastélyban táulnek a Földművelésügyi Minisztérium dolgozóinak gyermekei

Pesti pillanatképek

Milos Bazovszki csehszlovák festőművész kiállítása a Múzeumcsarnokban

Uj épülettömb épül a "Regent-ház" helyén

Kreb Sándor és felesége, Vigh Erzsébet otthonában

Utolsó simitások a November 7. téri épületek ujjáépítésén

Magyar Ugető derbi

Divat-fotók

Riport az Ázsiába készülő földtani expedicióval

Képek a Maya című operettből

Rokk and roll-táncolják a Walesek együttes szolistái

Képek a ferihegyi repülőtérről

Külföldi képek

Ifjúsági küldöttségek megérkezése Moszkvába

Meghalt Sacha Guitry

Kim Ir Szen elnök megtekinti Phenjan építkezéseit

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 26. kiadás 1957. július 29. 17 óra 10 perc

Külföldi tanulmányutak - Közétkeztetési Oktatási Alap segíti a vendéglátóipari és szállodai tanulóképzést

1957 július 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma alapos elemzés után határozatot hozott a vendéglátóipari és szállodai szakemberképzés jövőjéről. Megállapították ugyanis, hogy az eddigi oktatási formán sürgősen változtatni kell, mert a magyar konyha csak így tarthatja meg eddig kivívott hírnevét.

A minisztérium kollégiumának legjelentősebb határozata, hogy a Pénzügyminisztériummal egyetértésben a közétkeztetési vállalatok többletnyereségéből Közétkeztetési Oktatási Alapot hoznak létre. Ez az összeg csaknem kétfélmillió forint, amelyből Budapesten tanulóiskolai tan-éttermet tartanak fenn. A nyári hónapokban ötven tanulót forgalmas üdülőhelyeken foglalkoztatnának, az összeg egy részét a tanulóiskolák szakmai felszerelésének javítására, a szállodai szakmában négy-öt tanulót külföldi szakoktatásának költségeire fordítanák.

A szakma alaposabb megismerése végett a vidéken tanuló fiatalokat utolsó évükben Budapesten vagy nagyobb vidéki városokban képezik majd tovább. Ezért a fővárosban 40-50 Pécssett, Szegeden, Debrecenben és Miskolcon tíz-tíz tanuló kap: állandó kollégiumi elhelyezést.

Gondot jelent a szállodai portások utánpótlása is. A jövőben erre a pályára elsősorban érettségizett fiatalokat vesznek fel, hogy az új generáció szakmai szempontból megfelelő legyen. Egy nyelvet középfokon kell tudnia. Két-három évenként négy-öt tanulót külföldi iskolákba küldenek.

Évente husz vendéglátóipari szakmunkásvizsgát tett fiatal féléves külföldi tanulmányútra küldenek. Ilyen külföldi utra természetesen csak olyanok mehetnek, akik legalább egy nyelvből középfokú vizsgát tettek.

A megfelelő színvonalat a jövőben úgy akarják biztosítani, hogy a következő évektől megszüntetik a szakképzetlen munkások foglalkoztatását. Akik ilyen képzettséggel nem rendelkeznek, időközben szakmunkásvizsgát tehetnek megfelelő tanfolyamok elvégzése után. 1959 januárjától üzletvezetőnek csak legalább öt éves gyakorlattal rendelkező szakképzett szakácsot, cukrászt, felszolgálót, vagy ennél magasabb szakmai képzettségű szakembert lehet kinevezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 27. kiadás 1957 július 29. 16 óra 15 perc

Kétszer félmillió már gazdát talált, a harmadikért még nem jelentkeztek

1957 július 29.

Nagy szenzációként terjedt el a lotto játékosok körében, hogy a lotto legutóbbi, 21. játékhatárában, csak három négytízletos szelvény akadt, amelyeknek tulajdonosai csaknem félmilliót - 486.000 forintot - nyertek. A szerencsés játékosok név és cím nélkül küldték be szelvényeiket. Így csak azt állapíthatták meg, hogy az egyik nyereségy tulajdonosa Budapesten, a másik kettő pedig Szolnokon, illetve Sopronban vásárolta a szelvényt. Megindultak a találgatások, hogy ezúttal vajon kiket látogatt meg a szerencse.

Hétfőn délelőtt részben megoldódott a "rejtély", jelentkezett a soproni és a szolnoki nyertes. Szolnokon Varga Mihály, a Veszprémi Vállalat raktárvezetője a sokat-értő szelvény boldog tulajdonosa. Varga Mihály a feleségével közösen lottozott és az együttesen beírt számok hozták meg a szerencsét számukra. A fiatal házaspár többek között öröklést, vagy családjárat szeretne vásárolni a nyereségyből. Sopronban egy fiatal özvegyasszony, Keselyű Istvánné a nyertes. Keselyűné az egyik háziipari szövetkezet bedolgozó munkása, tízéves kislánya van. Minden héten lottozik s most legutóbb kislánya mondta meg a számokat. Nyereségyükből mindenkélt a jelenleginél szebb lakáshoz akarnak jutni. Így talált gazdára a rövid idő alatt két félmillió forintos nyereségy, s valószínűleg a harmadik nyereségyért is rövidesen jelentkezik boldog tulajdonosa. /MTI/

Megnyílik a távbeszélőforgalom Magyarország és Vietnam között

1957 július 29.

A posta nemzetközi távbeszélő hálózata újabb kapcsolattal bővül. Augusztus 1-én megnyílik a távbeszélőforgalom a Magyar Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság között. A forgalmat Moszkva és Peking közvetítésével bonyolítják le. A háromperces beszélgetés díja 296,80 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 26. kiadás 1957. július 29. 17 óra 50 perc

Külföldi tanulmányutak - Közétkeztetési Oktatási Alap segíti a vendéglátóipari és szállodai tanulóképzést

1957. július 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma alapos elemzés után határozatot hozott a vendéglátóipari és szállodai szakemberképzés jövőjéről. Megállapították ugyanis, hogy az eddigi oktatási formán sürgősen változtatni kell, mert a magyar konyha csak így tarthatja meg eddig kivívott hírnevét.

A minisztérium kollégiumának legjelentősebb határozata, hogy a Pénzügyminisztériummal egyetértésben a közétkeztetési vállalatok többletnyereségéből Közétkeztetési Oktatási Alapot hoznak létre. Ez az összeg csaknem kétfélmillió forint, amelyből Budapesten tanulóiskolai tan-éttermet tartanának fenn. A nyári hónapokban ötven tanulót forgalmas üdülőhelyeken foglalkoztatnának, az összeg egy részét a tanulóiskolák szakmai felszerelésének javítására, a szállodai szakmában négy-öt tanuló külföldi szakoktatásának költségeire fordítanák.

A szakma alaposabb megismerése végett a vidéken tanuló fiatalokat utolsó évükben Budapesten vagy nagyobb vidéki városokban képezik majd tovább. Ezért a fővárosban 40-50 Pécssett, Szegeden, Debrecenben és Miskolcon tíz-tíz tanuló kap: állandó kollégiumi elhelyezést.

Gondot jelent a szállodai portások utánpótlása is. A jövőben erre a pályára elsősorban érettségizett fiatalokat vesznek fel, hogy az új generáció szakmai szempontból megfelelő legyen. Egy nyelvet középfokon kell tudnia. Két-három évenként négy-öt tanuló külföldi iskolákba küldenek.

Évente husz vendéglátóipari szakmunkásvizsgát tett fiatal fél éves külföldi tanulmányútra küldenek. Ilyen külföldi utra természetesen csak olyanok mehetnek, akik legalább egy nyelvből középfokú vizsgát tettek.

A megfelelő színvonalat a jövőben úgy akarják biztosítani, hogy a következő évektől megszüntetik a szakképzetlen munkások foglalkoztatását. Akik ilyen képzettséggel nem rendelkeznek, időközben szakmunkásvizsgát tehetnek megfelelő tanfolyamok elvégzése után. 1959 januárjától üzletvezetőnek csak legalább öt éves gyakorlattal rendelkező szakképzett szakácsot, cukrászt, felszolgálót, vagy ennél magasabb szakmai képzettségű szakembert lehet kinevezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 27. kiadás 1957. július 29. 16 óra 15 perc

Kétszer félmillió már gazdát talált, a harmadikért még nem jelentkeztek

1957. július 29.

Nagy szenzációként terjedt el a lotto játékosok körében, hogy a lotto legutóbbi, 21. játékhetében, csak három négytízalétes szelvény akadt, amelyeknek tulajdonosai csaknem félmilliót - 486.000 forintot - nyertek. A szerencsés játékosok név és cím nélkül küldték be szelvényeiket. Így csak azt állapíthatták meg, hogy az egyik nyereségy tulajdonosa Budapesten, a másik kettő pedig Szolnokon, illetve Sopronban vásárolta a szelvényt. Megindultak a találgatások, hogy ezuttal vajon kiket látogatott meg a szerencse.

Hétfőn délelőtt részben megoldódott a "rejtély", jelentkezett a soproni és a szolnoki nyertes. Szolnokon Varga Mihály, a Vasipari Vállalat raktárvezetője a sokat-értő szelvény boldog tulajdonosa. Varga Mihály a feleségével közösen lottozott és az együttesen beírt számok hozták meg a szerencsét számukra. A fiatal házaspár többek között öröklakást, vagy családjához szeretne vásárolni a nyereségyből. Sopronban egy fiatal özvegyasszony, Kasuly Istvánné a nyertes. Kasulyné az egyik háziipari szövetkezet bedolgozó munkása, tízéves kislánya van. Minden héten lottozik s most legutóbb kislánya mondta meg a számokat. Nyereségyükből mindenkélt a jelenleginél szebb lakáshoz akarnak jutni. Így talált gazdára a rövid idő alatt két félmillió forintos nyereségy, s valószínűleg a harmadik nyereségyért is rövidesen jelentkezik boldog tulajdonosa. /MTI/

Megnyílik a távbeszélőforgalom Magyarország és Vietnám között

1957. július 29.

A posta nemzetközi távbeszélő hálózata újabb kapcsolattal bővül. Augusztus 1-én megnyílik a távbeszélőforgalom a Magyar Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság között. A forgalmat Moszkva és Peking közvetítésével bonyolítják le. A háromperces beszélgetés díja 296,80 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 28. kiadás 1957 július 29. 16 óra 25 perc

Több mint kétszázötvenmillió forint a postai takarékbetét-állomány

1957 július 29.

Az ország több mint háromezer postahivatalának dolgozói az elmúlt években a lakosság széles rétegeivel ismertették és szerették meg a takarékoságot. Különösen nagy szerepük van abban, hogy ma már a felusi dolgozók mind nagyobb tömege helyezi takarékbetétbe megtakarított pénzét. A posta takarékosági munkájának eredményessége megmutatkozik a számok tükrében is. 1952 végén még csak 34 millió forintot helyezett el a lakosság kamatozó, vagy nyeresémbetétkönyvébe a postahivataloknál. 1956 októberére a postai betétállomány megtízszereződött.

Az októberi események következtében a postai betétállomány egyharmadára csökkent. A normális élet helyreállításával a volt betétesek mind nagyobb számban vitték vissza pénzüket a postára és sok új betétes is gyarapította a takarékoskodók táborát. Az elmúlt hónapok alatt a postai betétállomány állandóan növekedett és június 30-ig meghaladta a 250 millió forintot, ezzel erősen megközelítette a múlt évi legnagyobb állományt. /MTI/

Fűtésre is felhasználják a diósgyőri kohók füstgázát

1957 július 29.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóiban termelt füstgáznak eddig mintegy hetven százalékát használták fel a hangerőekben a mélykemencék fűtésére és más üzemekben előmelegítésre. A magas fűtőértékű kohógázból azonban még így is évente többmillió köbméter maradt felhasználatlan.

Az eddig levegőbe távozott füstgáz hasznosítására a Lenin Kohászati Művekből most magas csővezetékkel építenek a vasgyári lény és fiú általános iskolához, valamint a vasgyári kórházhoz, ahol a kohógázt fűtésre használják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 július 29.

16 óra 31 perc

Mit kell tudni az államosított házak visszaadásáról? A Legfőbb Ügyvétség válasza a Magyar Távirati Irodának  
1957 július 29.

Igen sok embert érdekel, hogy mi a helyzet az államosított házak visszaadása terén. Ezzel kapcsolatban az MTI munkatársa kérdésekkel fordult a Legfőbb Ügyvétség Államosítási és Polgári Jogi Főosztályához. A kérdésekre az alábbi válaszokat adták:

Milyen házak mentesíthetők az állami tulajdonbavétel alól?

Az állami tulajdonba került házak közül az érdekeltek kérelmére azokat lehet az állami tulajdonbavétel elől mentesíteni, amelyek 1950 július 28-án, illetve 1952 február 17-én, legfeljebb hat lakószobából állottak. Ha valamely ház több személy közös tulajdona volt, akkor mindegyik személy tulajdoni hányadát külön kell mentesíteni, ha a legfeljebb hat lakószobának felelt meg. Az örökléseket önálló háziingatlanoknak kell tekinteni. A házaszövetkezetek tulajdonában állott házakat, továbbá azokat a házakat, amelyeket 1948 december 4. előtt társasházaként állásigényelték, és az alapító okiratot határidő előtt valamely hatóságnál/oddig a napig a telekkönyvi hatósághoz beérkezett, előbb társasházzá kell áttelekíteni, a mentesítés iránti kérelmeket csak azt követően lehet elbírálni, ha beérkezett vagy áttelekítéssel kapcsolatos kérelem az/

Az említett feltételeknek megfelelő háziingatlan nem mentesíthető azonban, ha a tulajdonos tényleg, kizsákmányoló volt, vagy a megpótlott tárgyalási rendszer népelnyomó elemei közé tartozott, továbbá, ha disszidált és 1957 március 31-ig nem tért vissza, végül, ha a volt tulajdonos nemzetközi egyezmény folytán kártalanításra nem tarthat igényt, vagy bármilyen formában kártalanították. Nem mentesíthető a háziingatlan akkor sem, ha azt állami, társadalmi, vagy szövetkezeti szerv - a szobák számát tekintve - 50 százalékot meghaladó értékben, hivatali, gazdasági célra - de nem lakás céljára - használja, végül akkor sem, ha ezt időközben lebontották, más részére cseréingatlanként juttatták vagy eladták.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 július 29

16 óra 25 perc

/Mit kell tudni...1.folyt/ i

Milyen helyiségeket kell szobának tekinteni?

Az új jogszabályok a régicéknél szűkebbre vonják a lakószobának tekintendő helyiségek körét. Eddig szobának kellett számítani a hallt, a személyzeti szobát, valamint a házigetetlenben levő műhelyt, üzlethelyiséget és irodát is. Az új jogszabály szerint a hall csak akkor számít szobának, ha ablaka van, fűthető és alapterülete a hat négyzetmétert meghaladja. A személyzeti szoba, műhely, üzlethelyiség, iroda, az ipari, vagy kereskedelmi célra használt rektár csak akkor számít szobának, ha az alapterülete a hat négyzetmétert meghaladja. A hat négyzetmétert meg nem haladó alapterületű helyiségek, valamint a rendeletben fel nem sorolt egyéb helyiségek /előszoba, mosókonyha, más mellékhelyiségek, garázs, stb./ akkor sem számítanak szobának, ha azokat átmenetileg lakás céljára használják.

Ezek szerint előfordulhat, hogy egy öt szobából, hallból és személyzeti szobából álló házat - mint négyosztós házat - annak idején/államosítottak, ma mégis mentesíthető, mert a hallt és a személyzeti szobát a fentiek szerint nem kell szobának számítani. /Jogosan

Egy személy hány házat kaphat vissza?

Egy személy legfeljebb két házat kaphat vissza, de egyik sem lehet hat szobásnál nagyobb. Tehát két négyosztós házat mentesíthető, egy nyolcosztós ház azonban nem. Két ház ettől függetlenül mentesíthető, hogy a kérelmezőnek vagy családtagjainak jelenleg háza van, vagy esetleg családtagjai is kaphatnak vissza más házat.

/folyt.köv./

15. 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 július 29

16 óra 11 perc

/Mit kell tudni...2.folyt

Kötelező-e a mentesítés, ha annak előfeltételei megvannak?

Ha a ház az 1. kérdésre adott válasz értelmében mentesíthető - tehát nem nagyobb hat szobásnál és kizáró ok sem áll fenn - akkor, a mentesítés kötelező, ha az érdekelt fél ezt kéri.

Itt meg kell jegyezni, hogy a megyei, illetve a fővárosi tanács VB-nak a rendelet értelmében joga van ehhez, hogy méltányos vagy indokolt esetben, a körülmények mérlegelése alapján hat szobásnál nagyobb házat is mentesítsen. Mentessíthet továbbá egyes házakat akkor is, ha más kizáró okok forognak ellenük. Ha azonban a volt tulajdonos kártalanítást kapott, vagy ilyenre nemzetközi egyezmény értelmében nem tarthat igényt, végül ha a házat oltatták, lebontották, vagy másnek csereingetlanként juttatták, a tanács méltányossági okból sem jogosult a házat mentesíteni.

Kik és meddig kérhetik a házigetetlen mentesítését?

A mentesítést általában a volt tulajdonos kérheti, vagyis az, aki az államosítás idején a telekkönyv szerint tulajdonos volt. Az is kérheti a mentesítést, aki a rendeletben előírt módon okiratokkal igazolja, hogy 1952 február 13 előtt

gyógyszertárral kapcsolatos házak esetén 1950 július 15 előtt - öröklés útján a házat megszerezte, vagy más módon /például vétel, ajándékozás/ igényt szerzett arra, hogy a házat a telekkönyvben a nevére írják.

Ha a volt tulajdonos az említett időpont után halt meg, örökösei csak méltányossági szempontokra figyelemmel kérhetik a ház visszaadását. Az ilyen kérelem teljesítése tehát nem kötelező.

/folyt.köv./



B 32. kiadás

1957 július 29

16 óra 55 perc

/Mit kell tudni...3.folyt/

A mentesítés iránti kérelmeket legkésőbb 1957 augusztus 31-ig kell az ingatlan fekvése szerint illetékes járási, városi vagy kerületi tanács VB-hez benyújtani. Később benyújtott kérelmek már nem vehetők figyelembe.

Mi történik akkor, ha az állam időközben nagyobb összegű beruházást fordított az ingatlanra?

Ha a beruházási munkálatok értéke nem haladja meg az 5000 forintot, akkor ezt nem kell megtéríteni. Ha azonban a beruházott összeg ennél nagyobb, akkor a volt tulajdonos a házat csak akkor kaphatja vissza, ha vállalja az 5000 forintot felüli költség megtérítését. Ha az összegszerűség tekintetében vita keletkezik a tanács és a kérelmező között, akkor ennek eldöntése a bíróság hatáskörébe tartozik.

A házingatlan mentesítése azt jelenti-e, hogy a tulajdonos a mentesített házba beköltözhet?

Mentesítés esetén a tulajdonos és az ingatlan jelenleg használó szerv, vagy személy között határozatlan időre szóló bérleti jogviszony keletkezik. Erre a lakásrendelet szabályai irányadók. A tulajdonos tehát csak ekkor költözhet be a házba, ha az megüresedik, vagy ha a jelenlegi bérlőnek a lakásrendeletben említett felmondási okok valamelyike alapján felmond.

Mit tehetnek azok, akiknek államosított háza az új rendelet értelmében nem mentesíthető?

Mint ahogy az 1957: 28.sz.tvr. a házingatlanok állami tulajdonbevételeivel kapcsolatos kérdéseket véglegesen rendezte, azok, akiknek a házat az 1950: 25.sz.tvr. vagy az 1952: 4.sz. tvr. alapján bármilyen címen államosították, azonban az új jogszabályok alapján méltányosságból sem mentesíthetők, semmiféle igényvel nem léphetnek fel.

/folyt. köv./

16.05

16<sup>25</sup>

B 33. kiadás

1957 július 29

16 óra 11 perc

/Mit kell tudni...4.folyt/

Az ügyészség milyen esetben foglalkozik házállomosítással kapcsolatos panaszokkal?

Az ügyészség a házállomosítással kapcsolatos panaszokkal csak abban az esetben foglalkozik, ha az érdekelt személy a ház mentesítését 1957 augusztus 31-ig az illetékes tanácsnál már kérte, kérelmét azonban másodfokon is, tehát jogerősen elutasították. De ez esetben is csak akkor, ha a tanács döntés törvénysértő, vagyis, ha a házat a jogszabály értelmében kötelező lett volna mentesíteni, de a tanács ennek ellenére elutasította a kérelmet. Ilyen esetben a panaszt az illetékes megyei - Budapesten a fővárosi - ügyészséghez kell benyújtani.

Nincs lehetőség ügyészi óvás benyújtására akkor, ha az érdekelt fél a kérelmet a tanács szervekhez 1957 augusztus 31-ig nem nyújtotta be, sem akkor, ha a ház mentesítése nem volt kötelező, és a tanács szervek méltányosság vagy indokoltság címén sem mentesítették a házat. Nem vizsgálja az ügyészség a panaszt akkor sem, ha a tanács szervek még nem hoztak jogerős döntést az ügyben. Ezekben az esetekben tehát nem célszerű az ügyészséghez fordulni./MTI/

Cimerezik a hibridkukoricát Bács megyében

1957 július 29

A Bács megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek kétezeröttszáz holdon termesztették az idén nem ismert kukoricavetőmagot. A termőterület legnagyobb része, noha nem ezernyolcszáz hold, szövetkezeti gazdaságokban van. A növények mindonüzt szépen fejlődnek és bő termést ígérnek.

A napokban megkezdték a hibridkukorica cimerezését. A napraforgóval megjelölt anyasorok/kukoricáját a bőtermű apasorok virágpore termékenyítse meg./MTI/

/cimerezést leszedik és ezután segítik, hogy az anyasorok

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 34. kiadás 1957 július 29. 16 óra 55 perc

Az újabb dunai árhullámmal kapcsolatban nincs ok aggodalomra, a vízügyi szervek azonban elővigyázatossági intézkedéseket fogantatosítanak

1957 július 29

Az újabb dunai árhullám várható alakulásáról, az árvédekezési munkákról Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- A Duna bajor és osztrák területén megújuló esőzések következtében a bajor szakaszon és az Inn folyón szombatról-vasárnapra átmenetileg újabb kisebb áradás indult meg, amelynek tetőzése hétfőn Bécs felett volt. A Duna legfelső szakasza hétfőn már apadt. Az újabb árhullámot is figyelembevéve, a magyar Dunán mintegy 80 százalékos vízszint magasságok várhatók, tehát az árhullám tetőzése általában 130-140 centiméterrel lesz alacsonyabb az 1954-es júliusi árvíz-szinteknél. A vízállásoknak megfelelően a Győri Vízügyi Igazgatóság II. foku, a Budapesti és a Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság I. foku készültségben van, a bajor igazgatóság pedig egyelőre csak fokozott megfigyelőszolgálatot tart.

- A most várható vízszintek előreláthatóan hasonló magasságúak lesznek, mint az 1955 évi nyári árhullám tetőzése. Ez az árhullám a töltések között, csupán a hullámtér egyes részeit elborítva, vonult le. Budapesten a tetőzés előreláthatólag pénteken 670 centiméter körüli magassággal következik be, vagyis az alsó rakpartot 30-40 centiméteres víz borítja el. A hullámtéréről a termény betakarítása, - értesülésünk szerint - legnagyobb részét megtörtént, illetőleg a Budapest alatti szakaszon néhány helyen befejezéséhez közeledik. A védekezés zavartalan folytatása érdekében helyi szerveink a legszorosabb kapcsolatot tartják a tanácsokkal, a főigazgatóság pedig a védekezésben szükség szerint közreműködő miniszteriumokkal. A jelenlegi vízállás és a csapadékok alapján a várható vízállás magasságát tekintve, aggodalomra nincs ok. Az árhullám tartóssága miatt azonban a laza altalajú töltésszakaszokon, ahol a múltban is több vízfeltörés "buzgár"-t észlelték, különleges elővigyázatossági intézkedésekre került sor. Így a szünetekben is biztosítottuk a fokozott védekezéshez szükséges munkaerőt, védelmi anyagot, közlekedési és munkaeszközöket, - hangzott a tájékoztatás.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 35. kiadás 1957 július 29. 17 óra 05 perc

Több napsütést, szárazabb, s fokozatosan melegedő időt ígér a Meteorológiai Intézet

1957 július 29

Az elmúlt hét borongós, osziesen hűvös napjai ország szerte nagy esőket hoztak. Különösen a Dunántul kapott csapadékot ismét bőven: Csorna határában például július 10-től eddig 520 milliméter csapadék hullott. A szomszéd Ausztriában az Alpok északi és déli lejtőin egy hét alatt 100-120 milliméter esőt mértek; a záporok, lezudulva a hegyi folyókra, a Dunát is erősen felduzzasztották.

Dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognozsis osztályának vezetője azonban most már bizakodva tekint az időjárás alakulására.

- Fokozatos, de megalapozott, biztos felmelegedésre, szárazabb, melegebb időre, több napsütésre számíthatunk ezen a héten - mondotta. - Igaz ugyan, hogy hétfőn hajnalban Zalaegerszeg és Szombathely vidékén még nyolc fok volt a hőmérséklet minimum, s Lengyelországban is hasonlóan alacsonyabb a hőmérséklet, de szerte Európában melegszik már az idő. Legutóbb általában 20 fok feletti maximumok alakultak ki. A hideg kelet felé húzódik.

Július első fele négy fokkal melegebb volt, a második fele pedig ellenkezőleg, legalább három fokkal hidegebb lesz a sokévi átlagnál. Keresve sem lehetett volna jobb időt választani a geofizikai év megfigyeléséhez: a jelek szerint ugyanis ez az idei év változékonyság tekintetében a legutóbbi 150 év "napfoltmaximumos" évein is túlsz. /MTI/

Háromszázötven gépállomási kombájn az állami gazdaságok buza-tábláin

1957 július 29

A sok zivatar és eső ország szerte megnehezítette az aratást, s a kedvezőtlen időjárás különösen a nagy gépek munkáját hátráltatta. Az egyéni paraszterek és a termelőszövetkezetek nagyrészt végeztek az aratással, úgyhogy a gépállomások most az állami gazdaságok segítségére siethettek. Eddig 350 arató-cséplőgépet és több mint ötszáz aratógépet irányítottak a gépállomásokról az állami gazdaságok földjeire, s a hét első napjaiban újabb gépegységeket indítanak utnak. Várható, hogy a gépállomások segítségével az állami gazdaságok napokon belül végeznek az aratással. /MTI/

Nyolcszáz ezer forint többletgyeresség a Győri Keksz- és Ostyagyárban

1957 július 29

A Győri Keksz- és Ostyagyár a növekvő szükségletnek megfelelően a második negyedévben 35,5 százalékkal több árut termelt, mint az előző év hasonló időszakában. A termelés növekedésével együttjárt a termelékenység emelkedése és a nyereségnövekedés is. Az első félévben 812.000 forint többletgyerességet ért el az üzem. Minden feltétellel megvan ahhoz, hogy a nyereség a második félévben fokozódjék és így a dolgozók az év végén jelentős nyereségrészesedést kapjanak. A gazdaságos termelés terén a második félévben ösztözi hatását a kékőbri feldolgozó és mártónassza-gyártó üzemresz munkába állítása. Augusztusban már megkezdik a szőlőcukor és a karácsonyi fűgélkek gyártását is. /MTI/

Önsegítő KISZ brigádok alakultak a Magyar Accláru gyárban

1957 július 29

A Magyar Accláru gyár KISZ-szervezetének egyik legutóbbi ülésén arról tárgyaltak, hogyan teremthetnék elő megfelelő összeget versenydíjak kitűzésére, sportfelszerelésekre. Több fiatalnak az volt a véleménye, hogy a KISZ-szervezet forduljon segítségért a vállalatvezetőséghez, mások azonban újszerű ötletet terjesztettek elő. Abból indultak ki, hogy a gyár anyagok szállításához, vagonirakáshoz, raktárak tisztításához igen sok alkalmi munkanót foglalkoztat. Ezt a munkát a KISZ-tagok munkaidő után egy-két óra alatt elvégezhetnék, és a munkadíjat sportfelszerelésekre, versenydíjakra, a fiatalok megvendégelésére fordíthatnák. Néhányan mindjárt megalakították az önsegítő brigádot és rövid idő alatt már a második brigád is megalakult. A két brigádot a KISZ-bizottság tagjai vezetik, s munkájukkal a VIT-álapoz már ezer forintot biztosítottak. A KISZ segítésén kívül a vállalatnak is igen hasznos a kezdeményezés, mert nem kell nagyobb kiadással járó alkalmi munkásokat foglalkoztatni. /MTI/

Halálra gázolta a száguldó motoros

1957 július 29

Kezi Zoltán budapesti lakos Pannónia motorkerékpárjával a Balatonról a főváros felé tartott. Barcskánál nem vette figyelembe a veszélyes kanyarulatot jelző táblát és hatvan kilométeres sebességgel elütötte az uttesten keresztülhaladó özevgy Juhász Sándornét. Tizennyolc méterrel át tolta járművével a hanyatt vágódott öregasszonyt, aki a baleset következtében meghalt. /MTI/

Szolnok megyei képviselő látogatása a Bihalmi Állami Gazdaságban és a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1957 július 29

A Hazafias Népfrent Solnok megyei Bizottságának kezdeményezésére a Solnok megyei képviselők elhatározták, hogy csoportosan ellátogatnak egy-egy állami gazdaságba, termelőszövetkezetbe és nagyipari üzembe. A közelmúltban Z. Nagy Ferenc vezetésével Oláh János, Győri Gyula és Lovas Lejts képviselő a Bihalmi Állami Gazdaságot, Tisza József vezetésével pedig Nánási László, Hódos János, Bazsteri Mihály és Szabari István a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezetet kereste fel. Az országgyűlési képviselők elbeszélgettek választóikkal, eszmecserét folytattak a mezőgazdaság dolgozóival. Hátfőn Dávid Ferenc vezetésével Juhász Imréné, Bajtai Károly, Vilyi Sándor és Ir. Benc Zoltán a mártfői Tisza Cipőgyár dolgozóival találkoztak. A csoportos beszélgetések tenulásiát a Hazafias Népfrent augusztus 3-án Solnokon megvitatja. /MTI/



Veszprémi diákok állítják helyre a feketehegyi kilátótornyot

1957 július 29

Balcsu vezér egykori tábortáborhelyén, a Kili-medence fölött emelkedő Fekete-hegyen épített kilátótornyot 1945 márciusában a visszavonuló németek felrobbantották. A veszprémi közgazdasági technikum hallgatói most újból felépítik a tornyot. Munkájukat szekerbér irányítja. Cementet, kőzetet és más építési anyagokat a megyei tanácstól kaptak. A kirándulót rövidesen gyönyörkedhetnek az újjáépített kilátótornyból a Balaton és a Bakony szépségeiben. /MTI/

---

Az alkotmány ünnepén munkás-paraszt találkozó rendeznek Miskolcon

1957 július 29

A Hazafias Népfront miskolci városi bizottsága megalkototta az augusztus 20-i ünnepségeket előkészítő bizottságát. A bizottság tervei szerint Miskolcon nagygyűlésen emlékeznek meg az alkotmány jelentőségéről, majd a Szakszervezetek Országos Tanácsának Borsod megyei bizottsága, a miskolci városi tanács és a Hazafias Népfront nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendez a Népkerthben. A találkozóra meghívják a nagyüzemek, a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok legjobb dolgozóit, ezenkívül számos egyénileg dolgozó parasztot is. A műsorban a legkiválóbb sportolók és művészeti csoportok szerepelnek.

Sárospatakon, Tercalon és Tokajban augusztus 20-án megemlékeznek a hegyaljai felkelés 260. évfordulójáról. A Népfront Borsod megyei bizottsága márványtáblával jelöli meg ezekben a községekben a felkelés kiindulásának helyét. /MTI/

---

Móricz Zsigmondnek szobrot emelnek Kisujszálláson

1957 július 29

Két évig tanult a kisujszállási gimnáziumban Móricz Zsigmond. A város lakosságának régi kívánságára szobrot emelnek Kisujszálláson Móricz Zsigmondnak. Szobrot a városi szobrász alkotását a kisujszállási gimnázium előtti parkban állítják fel az ősszel. /MTI/

---

Augusztus 3-án már felemelt fizetést kapnak a tanácsi dolgozók

1957 július 29

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága hétfőn rendkívüli ülést tartott, amelyen megtárgyalta és elfogadta a tanácsi szervek alkalmazottainak bérelemésére vonatkozó javaslatot. A javaslat a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Komány felhatalmazása alapján a tanácsi alkalmazottak augusztus 3-án, szombaton, július 1-ig visszamenő hatállyal már a felemelt fizetést kapják. /MTI/

/készült. A vb. határozata alapján

---

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1957 július 29

A stockholmi nemzetközi dermatológiai kongresszusra utazott a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében Rajke Ödön akadémiai levelező tag, az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében Földvári Ferenc és Szodoray Lajos egyetemi tanár, Fehér Endre kandidátus, kórházi főorvos. Rajtuk kívül több magyar orvos saját költségén vesz részt a kongresszuson.

Kardos Lajos egyetemi tanár és Molnár Imre, a Magyar Tudományos Akadémia Gyermeklélektani Intézetének igazgatója Brüsszelbe utazott a pszichológiai kongresszusra. /MTI/

---

Egyetemi tankönyvek, ismeretterjesztő munkák, filmek a  
Medicina Egészségügyi Könyvkiadó tervében

1957 július 29

Az év elején megjelent Medicina Egészségügyi Könyvkiadó a második félévben számos tankönyvet, szakmunkát, népszerűsítő kiadványt jelentet meg. Az egyetemi és a közép-foku oktatás segítésére kiadja Donhoffor Szilárd Kóróletten című tankönyvét, az V. Meyer gyógyszerkönyv ptkötetét, Kiss Ferenc szerkesztésében Az ember anatómiája és élete című tankönyvet. Ötödik kiadásban jelenik meg Issekutz Béla Gyógyszer-tanának I. kötete, második kiadásban Went István Életten-a és Fogel Maria Röntgenasszisztensek tankönyve.

Számos munka jelenik meg a Gyakorló Orvos Könyv-tára-sorozatban, így például a gyermekkori műtétek időpontjá-nak megválasztásáról, a gyakorlati sebellátásról, az újabb fortőző betegségekről.

Érdekes munkák látnak napvilágot a Medicina ismeretterjesztő kiadványai sorában. Népszerű munka jelenik meg a bőr ápolásáról, kozmetikájáról, betegségeiről Postinszky István és Rácz István tollából. A táplálkozás élet-tenéről szól Rosovszky Pál Mindennapi Kenyerünk című munkája. Buga László József egészség felun-tanyán című munkájának I. köte-te kerül az olvasók közébe: Az egészséges falu. Hajós Elemér Kémszország című könyve tapasztalt, idős pedagógusok a kamaszkor egészségi, gleptani és pedagógiai problémáival foglalkozó munkája lesz.

A Medicina kiadványain kívül az oktatás, az is-meretterjesztés szolgálatára több egészségügyi filmet készít. A napokban agysebészeti tudományos oktatófilm készült el. Most a heine-medinos gyermekek utókezeléséről és a mezőgazdasági munkák egészség védelméről alkotnak filmet. Az év végéig többek között színesfilm készül az ohető és a mérges gombákról, a hő-vizi fürdő gyógyhatásáról.

A kiadónál már az 1958-as terven dolgoznak. Eb-ben sok népszerű formában megírt kiadvány is szerepel, közöttük gyermeknevelési munkák, tudományos monografiák, mesekönyvek.

/MTI/

Már negyvenöt kombájnos teljesítménye szárnyalta túl a huszon-negy vagon

1957 július 29

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága jelenti:

Az utóbbi napok kedvezőbb időjárása ismét lendületet adott a betakarítási munkáknak. Az állami gazdaságok kombájne-sainak versenyében újabb nagyszerű eredmények születtek. Már 45 kombájnos teljesítménye szárnyalta túl a 24 vagon. A ver-seny legjobbjainak eredménye a július 29-i jelentések alapján a következő:

1. Tóth Ferenc, Héki Állami Gazdaság 4629 mázsa,
2. Kovács Ferenc Göröscelli Állami Gazdaság 4558 mázsa,
3. ifj. Varga Ferenc Mátételki Állami Gazdaság, 3988 mázsa
4. Kiss Károly, Bajai Állami Gazdaság 3986 mázsa
5. Sándorfi Ferenc, Hildpusztai Állami Gazdaság 3600 mázsa,
6. Debertin Adám, Villányi Állami Gazdaság 3580 mázsa,
7. Horváth József, Bacsalmási Állami Gazdaság 3568 mázsa,
8. Szabó Lajos, Újvárosi Állami Gazdaság, 3552 mázsa,
9. Horváth János, Küngösi Állami Gazdaság, 3506 mázsa,
10. Kiss István, Solti Állami Gazdaság 3442 mázsa.

/MTI/

Megkezdtek a 28 lóerős univerzális traktorok szerelését a  
Vörös Csillag Traktorgyárban

1957 július 29

A Vörös Csillag Traktorgyárban hétfőn megkezdtek a 28 lóerős univerzális traktorok szerelését. Ez a traktor mindenféle növényápolási munkánál jól használható, az M 25-ös minden traktorhoz hasonlít, annál azonban sokkal könnyebb, kivétel egyszerűbb, működése kifogástalanabb. A kethengeres Diesel-motorral felszerelt traktorból egyelőre hatot készi-tenek. Ezeket kipróbálják és a tapasztalatok alapján jövőre kezdik meg a sorozatgyártást. /MTI/

1730

B 42. kiadás 1957 július 29. 17 óra 40 perc

Meg kell javítani az építőipar szociális intézményeinek egészségügyi helyzetét

1957 július 29

Az Építő- Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége hétfői ülésén tárgyalta a társadalombiztosítási osztály jelentését a szociális intézmények egészségügyi helyzetéről. A társadalombiztosítási osztály tíz megyében és mintegy tizenöt budapesti építőipari üzemből megvizsgálta az egészségügyi munkát és úgy találta, hogy a vállalatok többsége elhanyagolja a foglalkozást a dolgozók egészségügyével. A szálláshelyek zsúfoltak, levegőtlenek, tisztátalanok, a konyhák nem tartják meg az egészségügyi előírásokat. Így történetelt meg például, hogy a 41. számú Építőipari Vállalatnál 200 dolgozó ételmérgezést kapott. A bajok fő oka, hogy a vállalatok vezetői nem ellenőrzik és nem követelik meg szigorúan a tisztasági rendszabályok megtartását. Az elnökség elhatározta; felhívja az Építésügyi Minisztériumot, hogy hatékonyabban ellenőrizze a szociális intézmények egészségügyét, gondoskodjék arról, hogy a szükséges takarítószemélyzet és egészségügyi felszerelés sehi- se hiányozzék. A felbemerített szociális létesítményeket vizsgálják felül és tegyének lépéseket az építkezések befejezésé- re.

Ezután az elnökség az 1957-58-as oktatási év terve- zetet tárgyalta és kimondotta: a jelenlegi helyzet megköveteli az ismeretterjesztő és oktatási munka fokozását. Rendsze- síteni kell a szakszervezeti nagygyűléseket, meg kell szer- vezni a szakszervezeti politikai iskolákat, a szakmai nevelés- ben pedig az új munkamódszerek ismertetését. Szeptember köze- pétől újból meg kell indítani a megyei székhelyeken, a műve- lődési otthonokban, a nagyobb vállalatoknál és a szálláshel- yeken a szabadegyetemi előadásokat. /MTI/

Hazaérkezett Jugoszláviából a bányászszakszervezet küldöttsége  
SZF/Szb / MTI P 1957 július 29

A Bányai Dolgozók Szakszervezetének négytagú küldöttsége, amely Blaha Béla elnök vezetésével a jugoszláv bányász és kohász szakszervezet központi bizottsága meghívá- sára tíz napig tartózkodott Jugoszláviában, hazaérkezett. A látogatás alkalmával szinte baráti kapcsolat fejlődött ki a két szakszervezet között. A magyar küldöttség tagjai jártak Bolgáriában, Horvátországban, Szlovéniában, meglátogattak több bányát és hasznos tapasztalatokat szereztek. /MTI/

B 43. kiadás 1957 július 29. 12 óra 55 perc

A November 7. Erőmű július 29-én teljesítette havi tervét és elérte az október előtti kapacitást

1957 július 29

Az inotai November 7. Erőmű július 29-én délután három órakor teljesítette július havi tervét. Ezzel az új félvév első hónapjában elérték az 1956-os év első kilenc hó- napjának átlagkapacitását. A dolgozók hónapok óta fáradoz- tak azon, hogy újra teljes kapacitással dolgozhassék az erő- mű. A gondos karbantartási munkák eredményeként júliusban üzemi zavar egyáltalán nem volt és a viharok okozta károkat is áramkorlátozás nélkül hozták helyre.

Az erőmű munkáját nagyban elősegítette, hogy a Vár- pelotri Szénbányászati Tröszt bányái naprólnapra több szenet termeltek, sőt a kötelező tartalékon felül az erőműnél mint- egy tizenhatalézer tonna szenet tárolhattak. Így az országos teherelosztó a vasárnapi és az éjszakai áramfogyasztást nö- velhette és a November 7. Erőmű gépegyiségei teljes kapaci- tással dolgozhattak. Sikerült elérni, hogy az erőmű két nap- pal előbb befejezte havi tervét, s mintegy ötszáz tonna szenet takarított meg. /MTI/

Művészi fényképkiállítás a Nagy Októberi Szocialista Forra- dalom negyvenedik évfordulójának tiszteletére

1957 július 29

A Magyar Fotóművészek Szövetsége, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának tisztele- tére a Szakszervezetek Egrossy Gábor Művészeti Klubjában fényképkiállítást rendez, amelynek címe: A munka ábrázolása a fényképező művészetben. A kiállításon a legjobb magyar fényképezőknek az elmúlt 12 év alatt készített legszebb képeit mutatják be. /MTI/

Nyugatra távozott kiskoruk szüleinek gyűlése Szombathelyen

1957 július 29

A Hazaifias Nőpfront Vas megyei bizottsága és a megyei néptanács augusztus 1-én, csütörtökön délután Szombat- helyen, a megyei tanács kistermében gyűlést tart azoknak a szülőknek részvételével, akiknek kiskorú gyermekei nyugatra távoztak. A gyűlésen Vass Istvánné, az Országos Néptanács el- nöke ad tájékoztatást az idegenbe szakadt gyermekek életéről, a hazahozatali lehetőségekről. /MTI/

B 44. kiadás

1957 július 29

17 óra 55 perc

A piaci árak kérdésével és az alkoholizmus ártalmával foglalkozott az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportja

1957 július 29

Hétfőn tartotta júliusi ülését az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportja. Ezen az ülésen Kuzma József, a csoport elnöke tájékoztatta képviselőtársait az országgyűlési iroda észrevételeiről a képviselők munkájával kapcsolatban, és a mezőgazdasági termékek új árrendszereiről. Ezeken kívül több fontos, megyei vonatkozású kérdést is vitattak meg.

Megállapították, hogy Győrött indokolatlanul magas a mezőgazdasági termékek ára. Ennek ellensúlyozására rövidesen megjelennek a győri piacon a környékbeli állami gazdaságok termékei, de a végleges megoldást a közvetítő kereskedelem munkájának a rendezésében látják a képviselők. Ebből a célból a közeljövőben tárgyalásokat kezdenek a megyei kereskedelmi osztály és a földművelésszövetkezetek értékesítési szerveivel. Foglalkoztak a képviselők a túlzott mértékű szeszfogyasztással is, ennek a családi életre, a közérkölcsekre és a társadalomra nézve káros hatásaival. Több képviselő, köztük Harváth Ede, a Győri Szerszámgépgyár igazgatója javasolta, hogy el kellene rendelni a gyárak és munkahelyek közelében levő italmérő helyiségek bezárását a fizetés napján, s általában csökkenteni az alkalmat az iszákosságra. Sok kifogás merült fel a borok minősége ellen is. A képviselők szerint ez a észsége ártalmas, rosszminőségű italok helyett inkább gyümölcszörpöket és egyéb üdítő kivonatokot kellene oltatni, s nagy mennyiségben árusítani. Szó esett a vendéglátáspirnál gyakran tapasztalható nagymértékű visszaélésekről, italhamisításról is.

A képviselők úgy határoztak, hogy ezekben a közérdeklő kérdésekben feltérjlesztést, illetve javaslatot nyújtanak be az idevonatkozó törvények és rendelkezések megfelelő módosítására, addig is azonban, míg ez megvalósul, erőlyos társadalmi harcot indítanak a káros tünetek ellen. /MTI/

B 45. kiadás

1957 július 29

12 óra 25 perc

Tolvaj és árdrávitó-bandát leplezett le a rendőrség V.-sz prémében

1957 július 29

A veszprémi Szivárvány Áruházra az utóbbi hónapokban sok vásárló panaszkodott, hogy egyes cikkek ára jóval magasabb a megállapítottánál. A felettes szervek és a rendőrség felfigyelték a vásárlók panaszaira és hamarosan egy bűnbándát lepleztek le, amelynek élén Szűcs Lajos, a Szivárvány Áruház vezetője állt.

Szűcs Lajos néhány társával az ellenforradalom idején nagymennyiségű textilholnit hordott hazra a lakására. Később ezt, mint lovtárhiányt tüntette fel jelentésében. A rendőrség Szűcs Lajos és bűntársai lakásán házkutatást tartott, s 80.000 forint értékű árut talált a Szivárvány Áruház készleteiből.

A bűnbanda nem elégedett meg ezzel. A baráti országokból érkező, akkoriban hiánycikkeknek számító selyem- és különböző textilárakat nagy kereslet láttán - kétszeres, sőt többszörös áron adták el, a cipők árát önkényesen - a saját zsebük hasznára - felemelték és 196 forintos "rogatte" cipőt például 303, a 80 forintos gyermekcipőt 160 forintért árulták. Szűcs Lajos zsekereskedőknek is adott át árut.

A rendőrség Szűcs Lajost és társait őrizetbe vett. /MTI/

A Magyar Népköztársaság követe átadta megbízólevelét az Izlandi Köztársaság elnökének

1957 július 29

Bebrits Lajos, a Magyar Népköztársaság stockholmi követe, akit a Magyar Népköztársaság kormánya az Izlandi Köztársaság területére is akkreditált, július 27-én Reykjavikban ünnepélyes keretek között átadta megbízólevelét Asgeir Asgeirssonnak, az Izlandi Köztársaság elnökének. /MTI/

18.--

18/10

/Kétnapos értekezlet...1.folyt./

Bevezetőben foglalkozott az októberi ellenforradalmi eseményekkel, azzal az eszmei-politikai rombolással, amelyet az ellenforradalom az ifjúság körében végzett. A tanév második felével kapcsolatban elmondotta, hogy Budapesten február óta sikeres munka folyik a károk helyreállításáért. A megsérült és megsemmisült tantermek tuynomó többségét, - 270 tanytermet - a tanév végéig üzembehelyezték. Az új tanév kezdetére a többi megsérült tanyterem helyreállítása is megtörténik. Vidéken, ahol csak kisebb javítások váltak szükségessé, azokat gyorsan elvégezték.

Az 1956-1957. tanév munkájának értékelése azt mutatja, hogy az érettségiző tanulók, - akik a hosszú téli szünet előtt is tanultak - az év végéig lényegileg pótolni tudták a mulasztásokat. Általános iskoláinknak normális körülmények között is nagy problémája a sok mulasztás - folytatta - valamint a tanulók kimeredése, továbbá a sok bukás. Ebben a tanévben ez a probléma az ország sok iskolájában súlyossá vált. Például a Jász-Nagykun-Szolnok megyében például az egy főre eső mulasztási útlag 50,2 nap, a 263 beírt tanulóból 51-et nem tudtak osztályozni. Ezen a helyzeten változtatni kell!

Jóberu Magda a továbbiakban az elmúlt tanév feladatai közül az iskolák vezetésének és a tantestületeknek ideológiai-politikai és szakmai megerősítéséről beszélt, majd az új tanév előkészítésének kérdéseiről tájékoztatta az érdekelteket részvevőit. Megemlítette, hogy a Művelődésügyi Minisztérium a következő hónapokban kidolgozza művelődési politikánk, ezen belül nevelésügyünk hosszabb időre szóló feladatait. Ez felöleli majd az alsó-, középső- és felsőoktatásunk, a gyermekvédelem, valamint a felnőtt oktatás olvi, szervezeti és anyagi problémáit.

A pedagógusok ideológiai-politikai nevelésének kérdéseinél helyeselte, hogy a Pedagógusok Szakszervezete országsszerte elődássorozatot rendez olyan kérdésekről, mint az értelmiség helye, szerepe népi demokráciánkban, a hazafiság és a nemzetköziség összefüggése, stb. Az állami ideológiai továbbképzés főfeladatának jelölte meg a pedagógusok szakmai gyakorlatának világnézeti átértékelését.

/Folyt.köv./

/Kétnapos értekezlet...2.folyt./

Ezért a továbbképzés középpontjába a filozófia, és a politikai gazdaságtan tanfolyamait kívánják állítani. Hozzátette, hogy a korábbi évek tapasztalatai alapján a nevelők ideológiai továbbképzésében az önkéntesség elvét kívánják érvényesíteni. A középiskolai tanárok továbbképzésének főformája 1958-tól kezdődően a nyári egyetem lesz.

Szükségnek jelentette ki: helyet kell kapni az iskolákban az erkölcsi ismeretek tanításának. Már tanulmányozzák a különböző magyar és külföldi tapasztalatokat és ezek alapján 1957 őszétől az általános iskolákban heti egy, a középiskolákban két osztályfőnöki óra lesz az erkölcsi ismereteket előkészítő erkölcsi tárgyu beszélgetésekre. Néhány hónap múlva pedig a Pedagógusok Továbbképző Intézetének tanári segédkönyvét bocsátják a nevelők rendelkezésére.

A beszámoló a megújított uttörőmozgalom sikeréről is szólt, valamint gyermekvédelemünk legfontosabb problémáiról.

- Őszre feltétlenül fel kell állítani az első gyermekvédelmi bizottságokat, ahol az épület befogadóképességétől függően, többszáz 6-18 éves koru fiut és lányt részesítenünk iskolai oktatás mellett ipari és mezőgazdasági kiképzésben. A gyermekvédelmi tevékenység szette költségének megszüntetésére javaslatot teszünk a Minisztortanácsnak Országos - - Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács felállítására.

Az általános- és középiskolai óra- és tanytervekben, valamint tankönyvekben történt változásokról Jóberu Magda elmondotta, hogy az 1956 őszén bevezetett új tanytervek, tankönyvek maradnak érvényben. Ezek a tanytervek, tankönyvek lényegileg időtállóknak tekintendők. A felső tagozat V-VIII. osztály új tanyterveiről, tankönyveiről közölte, hogy azok most vannak készülőben. 1958-1959-re, amikor bevezetésükre sor kerül, átmeneti óraterv bevezetését határozták el. Az esztétikai nevelés érdekében a VII. és VIII. osztályban az ének- és a rajz heti óraszámát egyről kettőre növelték. Több tantárgyból - magyar, történelem, földrajz - néhány új könyv jelenik meg.

/folyt.köv./

/Kétnapos értekezlet...1.folyt./

Bevezetőben foglalkozott az októberi ellenforradalmi eseményekkel, ezzel az eszmei-politikai rombolással, amelyet az ellenforradalom az ifjúság körében végzett. A tanév második felével kapcsolatban elmondotta, hogy Budapesten február óta sikeres munka folyik a károk helyreállításáért. A megsérült és megsemmisült tantermek tuinyomó többségét, - 270 tanytermet - a tanév végéig üzembehelyezték. Az új tanév kezdetére a többi megsérült tanyterem helyreállítása is megtörténik. Vidéken, ahol csak kisebb javítások váltak szükségessé, ezeket gyorsan elvégezték.

Az 1956-1957. tanév munkájának értékelése azt mutatja, hogy az érettségiző tanulók, - akik a hosszú téli szünet alatt is tanultak - az év végéig lényegileg pótolni tudták a mulasztásokat. Általános iskoláinknak normális körülmények között is nagy problémája a sok mulasztás - folytatta - valamint a tanulók kimeredése, továbbá a sok bukás. Ebben a tanévben ez a probléma az ország sok iskolájában súlyossá vált. Például Pécs megyében túllépően az egy főre eső mulasztási időleg 50.2 nap, a 263 beírt tanulóból 51-et nem tudtak osztályozni. Ezen a helyzeten változtatni kell!

Jóberu Magda a továbbiakban az elmúlt tanév feladatai közül az iskolák vezetésének és a tantestületeknek ideológiai-politikai és szakmai megerősítéséről beszélt, majd az új tanév előkészítésének kérdéseiről tájékoztatta az érdekozott résztvevőit. Megemlítette, hogy a Művelődésügyi Minisztérium a következő hónapokban kidolgozza művelődési politikánk, ezen belül nevelésügyünk hosszabb időre szóló feladatait. Ez felöleli majd alsó-, középső- és felsőoktatásunk, a gyermekvédelem, valamint a felnőtt oktatás elvi, szervezeti és anyagi problémáit.

A pedagógusok ideológiai-politikai nevelésének kérdéseinél helyeselte, hogy a Pedagógusok Szakszervezete országsszerte elődassorozatot rendez olyan kérdésekről, mint az értelmiség helye, szerepe népi demokráciánkban, a hazafiság és a nemzetköziség összefüggése, stb. Az állami ideológiai továbbképzés főfeladatának jelölte meg a pedagógusok szakmai gyakorlatának világnézeti elátásztását.  
/folyt.köv./

/Kétnapos értekezlet...2.folyt./

Ezért a továbbképzés középpontjába a filozófia, és a politikai gazdaságtan tanfolyamait kívánják állítani. Hozzátette, hogy a korábbi évek tapasztalatai alapján a nevelők ideológiai továbbképzésében az önkéntesség elvét kívánják érvényesíteni. A középiskolai tanárok továbbképzésének főformája 1958-tól kezdődően a nyári egyetem lesz.

Szükségnek jelentette ki: helyet kell kapni az iskolákban az erkölcsi ismeretek tanításának. Már tanulmányozzák a különböző magyar és külföldi tapasztalatokat és ezek alapján 1957 őszétől az általános iskolákban heti egy, a középiskolákban két osztályfőnöki óra lesz az erkölcsi ismereteket előkészítő erkölcsi tárgyu beszélgetésekre. Néhány hónap múlva pedig a Pedagógusok Továbbképző Intézetének tanári segédkönyvét bocsátják a nevelők rendelkezésére.

A beszámoló a megújított uttorőnzegalom sikeréről is szólt, valamint gyermekvédelemünk legfontosabb problémáiról.

- Összre feltétlenül fel kell rjuk állítani az első gyermekvárost, ahol az épület befogadóképességétől függően, többszáz 6-18 éves koru fiut és leányt részesítenünk iskolai oktatás mellett ipari és mezőgazdasági kiképzésben. A gyermekvédelmi tevékenység széttagoltságának megszüntetésére javaslatot teszünk a Minisztortanácsnak Országos - - Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács felállítására.

Az általános- és középiskolai óra- és tanytervekben, valamint tankönyvekben történt változásokról Jóberu Magda elmondotta, hogy az 1956 őszén bevezetett új tanytervek, tankönyvek maradnak érvényben. Ezek a tanytervek, tankönyvek lényegileg időtállóknak tekintendők. A felső tagozat V-VIII. osztály új tanyterveiről, tankönyveiről közölte, hogy azok most vannak készülőben. 1958-1959-re, amikor bevezetésükre sor kerül, átmeneti óraterv bevezetését határozták el. Az esztétikai nevelés érdekében a VII. és VIII. osztályban az ének- és a rajz heti óraszámát egyről kettőre növelték. Több tantárgyból - magyar, történelem, földrajz - néhány új könyv jelenik meg.  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 július 29

19 óra 40 perc

/Kétnapos ártokozlot...3.folyt/

- Az 1957-1958 tanévtől végleg rendezzük a nyelv-  
oktatást. Mindentütt visszatérünk az orosz nyelv kötelező  
tanításához. Ugyanakkor fontosnak tartjuk, hogy több tanuló ta-  
nuljon modern nyugati nyelveket már az általános iskolákban.  
Lehetővé tettük ezeknek a nyelveknek az ingyenes tanulását  
mindentütt, ahol szaképpozott tanárok és kellő számú jelentkező  
mutatkozik. Ebben a tanévben nyelvfizeteket, később tankönyve-  
ket is kibocsátunk.

- A rendkívüli tantárgyak között szerepelnek a nyu-  
gati nyelveken kívül a szomszédos népi demokráciák népcineke nyel-  
vei is, valamint a hangszeres zene, a szabadkízi rajz és a mű-  
vészettörténet.

- A gimnáziumi tantervekben néhány olyan vál-  
toztatást hajtottunk végre, amellyel a szülők és a pedagógusok régi  
éhségét elégítjük ki. Két kötelező nyelvet vezetünk be a gim-  
názium reáltagozataiban is, a közgazdasági technikumban is.  
Kísérletképpen bevezetjük a lélektan és a logika, valamint a  
humán tagozatokban a művészettörténet tanítását. A gimnázium  
negyedik osztálya számára a XII. század nagy íróit ismertető  
antológiát adunk ki, amely példálja a haladó nyugati írók ismer-  
tetésében az elmúlt években alkövetett mulasztásokat.

A politechnikai oktatás kérdéseivel kapcsolat-  
ban elmondta, hogy a minisztérium folytatja az ezen a téren  
végzett munkát. Elkészültek az általános iskolák V-VIII. osztá-  
lya számára az új tantervek fizikából, kémiából, biológiából,  
érvényesítve a politechnikai oktatásban megvalósítható elemeket.  
Összeállították az ipari és mezőgazdasági gyakorlatok tanterveit  
is. 1956 őszén néhány iskolában fontos kísérletek indultak,  
mihelygyakorlatok és mezőgazdasági gyakorlatok bevezetésével.

Jóberu beszámolóját vite követte: az ártok-  
kozlotot kedden folytatják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 július 29

19 óra 40 perc

Szivesen vásárolják külföldön a magyar filmeket

1957 július 29

Hétfőn a Művészeti Szövetségek Házában sajtó-  
beszámolót tartott a Karlov-Vary-filmfesztiválon járt magyar  
küldöttség. Kender István, a Művelődésügyi Minisztérium film-  
főosztályának helyettes vezetője beszélt a Hannibál tanár  
ur című filmünknek a fesztiválon elért nagy sikeréről.

Szurdi Márton a Hungarofilm külföldi osztályá-  
nak csoportvezetője elmondta, hogy Karlov-Vary-ban a külföldi  
országok képviselői nagy érdeklődést mutattak a magyar filmek  
iránt. A magyar filmeknek ugynevezett kereskedelmi vetítésén a  
 jelenlevő külföldi filmek szerződést ajánlottak elsősorban a  
Hannibál tanár ur, a Bakaruhában, a Gerolsteini kaland, valamint  
több kisfilm megvételére. Belgium, Franciaország, Burma  
megvásárolta a Bakaruhában című produkciónkat. Naugat-Németor-  
szág, Ceylon, Argentína cserofilmet ajánlott fel a Hannibál  
tanár urért. Ugyancsak cseréjletet szeretnének kötni a skandi-  
náv filmek . Japánnal is folytattak tárgyalásokat.

A sajtófogadáson bejelentették, hogy még ebben  
az évadban a magyar közönség elé kerül a Karlov-Vary-ban vásá-  
rolt filmek közül az Egy másra találtak című szovjet, az Eber  
a ványokon című lengyel, A röhögő fellegrár című román és az  
Újévi áldozat című kínai film./MTI/

B 50. kiadás 1957 július 29 20 óra 40 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B. 49-es kiadás /Sajnos vásárolják.../  
2. bekezdése helyesen így kezdődik:

S z u r d i Márta.../MTI/

Postagalambverseny Budapest és Berlin között

1957 július 29

Szombaton hajnalban 5000 galamb röppent föl Budapestről, s vágott neki messze hazája, Nyugat-Németország felé. Ugyanekkor Nyugat-Berlinből magyar galambok szálltak föl, hogy "toronyiránt" hazatérjenek duceikba. Husz év óta most először jöttek el Magyarországra nyugatnémet galambászok postagalamb röptetésre. A magyar galambsport kedvelői a Német Demokratikus Köztársaságból az idén már két alkalommal, Csehszlovákiából pedig egy alkalommal, most pedig Nyugat-Berlinből röptettek.

A szeszélyes, viharos idő eddig súlyos, 35-40 százaléknyi - veszteséget okozott világszerte a versenyben induló postagalambok között. Ez alkalommal is hasonló veszteségre számíthatnak a versenyzők. A Berlinben felrepült galambok közül Gácsi Mihály péceli lakos galambja érkezett meg elsőnek vasárnap 12.56 órákor. Utána Jónás István péceli lakos galambja ért haza 13 óra 02 perckor.

A verseny még tart. Az eddigi eredmények szerint Gácsi Mihály tartja az elsőséget, a csepptversenyt pedig Jónás István biztosan nyerte az eddig beérkezett hét galambjával. A verseny végleges értékelésére csütörtökön kerül sor./MTI/

2. 10

B 51. kiadás 1957 július 29 21 óra 01 perc

Tenyézsportésék érkeztek Svédországból

1957 július 29

Hétfőn a délutáni órákban tizenhárom gyönyörű, hosszutörzsű fehér svéd sertés, érkezett a ferihegyi repülőtérre a MALÉV külön gépén. Ez már a második "füvér" az első tizenhárom szombaton érkezett ugyancsak légiúton, a harmadik szállítást pedig szerdára várják.

A TERIMPEX állomány és tenyészállat osztályának szakemberei elmondották, hogy az Országos Tervhivatal, a Külkereskedelmi, az Élelmiszerügyi és a Földművelésügyi Minisztérium az idén nagyobb mennyiségű fehér hussertés tenyészanyag beszerzésére készített közös tervet. A szakértőkből álló bizottság először Svédországba utazott, ahol 39 tenyészsertést, nagyobb részt apaállatot vásárolt. A folyamatban levő szállítások lebonyolítása után a bizottság Hollandiába utazik, és ott további 210 tenyészsertést vásárol. Végül Angliába látogatnak, s ha a tárgyalások kedvezően alakulnak, tenyészállományunkat a kiterjedt angol fajtavál is bővítik.

A tenyészsertésimport célja kettős: egyfelől, hogy olyan tenyészállapot teremtünk, amely a külföldön elsősorban keresett, gyors fejlődésű fehér hussertés elszaporítására alkalmas, másfelől pedig, hogy a meglévő fehér magyar hussertésből egy, az eddiginél hosszabb törzsű, vékonyabb szalonnájú és teltebb sonkájú, javított fajtát alakítsunk ki.

A meérkezett és az ezután érkező tenyészállatokat egészségügyi ellenőrző állomásokra szállítják, ahonnan a vesztogzár megszűnése után törzstenyészotekbe: az állami gazdaságokba, a Földművelésügyi és Élelmiszerügyi Minisztérium sertés-tenyésztő célzatszállásba kerülnek. Ezek az importált tenyészállatok, továbbá az áttelepített, feljavított magyar fehér hussertés állomány képezi majd alapját a nyugati állományokba irányuló álló sertés, sertéshus, sonka és angol bacon-sertés exportunknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1957 július 29

21 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29-én, hétfőn este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

A Nyugat felől érkező újabb Óceáni légtömegek a délutáni órákban Németországban, Csehszlovákiában, s Lengyelországban okoztak záporokat, zivatarokat.

Hazánkban hétfőn délután megnövekedett a felhőzet, s egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű esőpedék hullott. Napközben a hőmérséklet 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb záporosó, mérsékelt, időnkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 24-27 fok között.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1957 július 29

22 óra 30 perc

A mongol nagykövetség filmbemutatója

1957 július 29

Dasijh Adilbis a Mongol Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete hétfőn este filmbemutatót rendezett a Magyar Optikai Művek Művelődési Házában. A filmbemutatón a Mai Mongólia című, 1957-ben készült dokumentum-filmet vetítették.

Az előadáson jelen volt Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Antos István pénzügyminiszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyi miniszter, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Sik Endre a külügyminiszter első helyettese, a társadalmi élet számos vezető személyisége.

Jelen volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

Vége





# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 július 30 6 óra 00 perc

### Aranka-irtás Budapest határában

1957 július 30

A főváros mezőgazdasági körületeiben az idén elburjánzott az aranka. Egyes helyeken már nemcsak a pillangós viráguakban, hanem egyéb kultúrnövényekben is károkat okozott. A fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya felhívta a kerületi tanácsok figyelmét az aranka elleni védekezésre. A felhívásra a kerületi tanácsok hozzáálltak a parazita növény pusztításához; több helyen lingszorókkal és permetezéssel védekeznek. Az aranka-irtást közterületeken a kerületi tanácsoknak, az állami területeken vállalkosoknak, a kertészetekben pedig az egyéni termelőknek kell elvégezni. A kerületi tanácsok augusztus 5 után határjárásokon ellenőrzik a rendelet végrehajtását. A mulasztókkal szemben a törvényekben megszabott módon járnak el. /MTI/

- 0 -

### Csaknem husz mázsás buzatermés a peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben

1957 július 30

Győr megyében a peresztegi Szabadság Termelőszövetkezet tagjai már megtartották az aratóbált; minden kalászosuk vagy a magtárban, vagy kazlakban áll. A növénytermeléséről országosan híres termelőszövetkezet tagjai az idén is gazdag termést hoztak be a földemlől; oszi árpából 22 mázsa 24 kilogrammos átlagtermést bekarítottak be, s 30 holdon a kombájnnal vágott buza is rekordtermést adott. Nem kevesebb mint 19 mázsa 50 kilót esépeltek el egy-egy holdról. /MTI/

- 0 -